
 

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي 
 )ره(امام خميني                                           

  ي اسلامي ايرانجمهور
  وزارت علوم، تحقيقات و فناّوري
 سازمان سنجش آموزش كشور

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 آزمـون عمـومـي
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  :شماره داوطلبي        :نام و نام خانوادگي

   دقيقه75:                مدت پاسخگويي                               100: تعداد سؤال

  .شودباشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار ميحق چاپ و تكثير سؤالات پس از برگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز اين سازمان مجاز مي

شماره سؤالات و مدت پاسخگوييعلوم رياضي، تعداد، ون عمومي گروه آزمايشي عنوان مواد امتحاني آزم  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
   دقيقه18  25  1  25  زبان و ادبيات فارسي  1
   دقيقه20  50  26  25  زبان عربي  2
   دقيقه17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
   دقيقه20  100  76  25  يزبان انگليس  4

  

1دفترچه شماره   

  شنبه پنجصبح
9/4/90  

                   



 

  2صفحه                               )A 111(          )عمومي( و ادبيات فارسي زبان 
   است؟ نادرستمعني مقابل چند واژه،     -1

  )آلت نزاع: حرب) (حقّ مالك: بهره) (اندرزگوي: وعاظ) (غيرمادي: مجرد) (هامكتب: كتُاّب) (برهم نشيننده: متراكم(  
  ) م و كاملتما: آزگار) (اولياءاالله: ابدال) (برآشفتن: تعلّل) (ترس: سهم) (حدود: دمدمه) (دختران: بنان(  
   چهار )4   سه )3   دو )2   يك )1  

  به ترتيب كدام است؟ » فرض، مجمر، متمادي، معارضه، فايق«هاي معني واژه  -2
  دان، متواتر، رخ برتافتن، برتر  واجب گردانيدن، آتش)2  كردن، برتر دان، دراز، ستيزه تعيين كردن، آتش)1  
  سرهم، جنگيدن، نقصان  لازم و ضروري، منقل، پشت)4  اعلا واجب، آتش، مدت دارنده، اعتراض كردن، )3  

   است؟ نادرستمعني چند واژه در كمانك مقابل آن   -3
  ) جاودانگي: بدايت) (پيچيدگي در چشم: احولي) (برآوردن: اجرا) (روشن: جلي) (شب بيداري: تهجد ()يدل جوي: فقدّت(  
  )  معلقّ: آوند) (مرهز: جرگه) (آوريزبان: بلاغت) (روشن شدن: بورشدن(  
   چهار )4   سه )3   دو )2   يك  )1  

  : در متن  - 4
  » چون شاه سيارگان به افق مغربي خراميد و جمال جهان آراي را به نقاب ظلام بپوشاند سپاه زنگ به غيبت او بر لشكر روم غالب 

چند غلط » .ده بر بوزينگان شبيخون آوردگران كرباد شمال عنان گشاده و ركاب. گشت و شبي چون كارِ عاسي روز محشر درآمد
  شود؟ املايي يافت مي

   چهار )4   سه )3   دو )2   يك )1  
«: در متن  - 5 پادشاه موفقّ آن است كه كارهاي او به ايثار صواب، نزديك باشد و از طريق مضايقت دور؛ نه كسي را به حاجت تربيت كند و 

» .ق ملوك رغبت نمودن است در محاسن صواب و عزيز گردانيدن خدمتگاران مرزي اثرتر اخلانه از بيم، عقوبت روا دارد و پسنديده
  شود؟ چند غلط املايي يافت مي

   چهار )4   سه )3   دو )2   يك )1  
   است؟ نشدهي چند مورد از آثار زير درست معرفي نويسنده يا سراينده  -6

  ) الكساندر دوما: مادام كامليا) (حمن جاميعبدالرّ: اسكندرنامه) (جان اشتاين بك: هاها و آدمموش(  
  ) عبدالرحيم طالبوف: كتاب احمد) (عبيد زاكاني: ي دلگشارساله) (آباديمحمود دولت: جاي خالي سلوچ(  
  ) فرانتس فانون: راه بئرسبع) (ذكاء الملك: آيين سخنوري(  
   چهار )4   سه )3   دو )2   يك )1  

موضوع بسياري از . نامه نويسي آغاز كردگري و نمايشوي كار خود را با بازي. نويس انگلستان استترين شاعر درامبزرگ.......... «  - 7
توان مي............... و ............. از آثار وي به . تعلقّ دارد............ سبك او به مكتب . گرفته است............. هايش را از تاريخ نامهنمايش

  ».اشاره كرد
  ليام شكسپير ـ روم باستان ـ كلاسيسم ـ هملت ـ اتللْو   وي)1  
   ويليام شكسپير ـ روم باستان ـ رئاليسم ـ ليرشاه ـ مكبث )2  
  ي اموات ـ ابله  داستايوسكي ـ روسيه ـ سوررئاليسم ـ خانه)3  
   لئون تولستوي ـ روسيه ـ كلاسيسم ـ دون كيشوت ـ آناكارنينا )4  

ي نويسندگي به ها به هم آميخته شده است و بيشتر از نظر نثر و شيوههاي واقعي و تاريخي و اخلاقي قصهها، جنبهدر كدام كتاب  -8
  شود؟ ها توجه ميآن
   مقامات حميدي، گلستان سعدي)2     سمك عيار، هزار و يكشب )1  
  نامه، چهار مقاله  قابوس)4     تاريخ بيهقي، كليله و دمنه )3  

  ها وجود دارد؟ كدام آرايه»  لعل لبت گشته آب، مي        خورشيد پيش آتش روي تو كرده، خوياي از حياي«: دربيت  -9

   تشبيه ـ كنايه ـ تشخيص ـ تضاد )2   استعاره ـ اغراق ـ تشخيص ـ مجاز )1  
   كنايه ـ تضاد ـ اغراق ـ تلميح  )4   استعاره ـ تشبيه ـ تضاد ـ اسلوب معادله  )3  

  ، در كدام گزينه صحيح است؟ »ايهام تناسب، حسن تعليل، اغراق، حس آميزي و تناقض«هاي ه لحاظ داشتن آرايهترتيب ابيات زير، ب  - 10
  شمعي كه سربرعرش رسـانيده، آه ماست   شود همه شمعي زسوختن كـوتاه مي) الف  
  در كــشوري كه بـرق هوادار خرمن است   طالع نگر كه كشت اميدم زآب سوخت ) ب  
  كه پاي اشـــك خــونين در مـيان است   تر يكرنگ از آن است  چـشمدلم بـــا) ج  
  نه چنگ و نه قانون و نه دف بـردست است   در مجلس دهر، ساز مستي پست است ) د  
  يادگاري كه در ايــــــن گنبد دوار بماند   تر از صداي سخن عشـق نديدم خوش) هـ  
   د ـ ج ـ الف ـ هـ ـ ب )4   هـ ـ ج ـ الف ـ ب ـ د)3  ـ الف  د ـ ب ـ ج ـ هـ )2   هـ ـ الف ـ دـ ج ـ ب )1  

   است؟ نرفتههاي ذكر شده در مقابل آن، به كار در كدام بيت بعضي از آرايه  -11
  ) كنايه، پارادوكس: (اين چنين ساكن روان كه مــــــنم   كي شـــــود ايــــن روان مــــن ساكن )1  
  ) جناس ـ تشبيه: (ريزي ز راز مهرت در جــان چرا ندارم   نگيرد  سوزي زســــاز عشقت در دل چرا)2  
  ) تشخيص، تشبيه: (زيـــن در نـــتواند كــه برد باد غبارم   دامن مـفشان از من خاكي كه پس از مـن )3  
  ) جناس، مجاز: (ما هم از دام تو دوريم و هم از دم فارغيم   چند دام از زهدسازي و دم از طاعت زنـي )4  

«در متن   -12 ايرج افشار، نويسنده و پژوهشگر پركار معاصر، علاوه بر آثار تحقيقي چون فهرست مقالات فارسي و راهنماي 
ي مشتق، به ترتيب چند واژه» .ي جهان استهايي دارد كه حاصل گشت و گذار وي به چهار گوشهتحقيقات ايران، سفرنامه

  شود؟  مركب و مشتق ـ مركب يافت مي
  پنج ـ سه ـ يك ) 4  پنج ـ دو ـ يك ) 3  چهار ـ دو ـ دو ) 2   ـ سه ـ دو  چهار)1  

  

                   



  
  

  3صفحه                                                         )A 111(          )عمومي( و ادبيات فارسي زبان 
  در كدام بيت متّمم فعل بر ساير اجزاي اصلي جمله، مقدم شده است؟   -13

  هردم هزار فريـــــاد از آسمان برآيد    از آرزوي رويـــــت، بـــرآســــتان كويت )1  
  بــــاروي تـــــو شام بر سحر خندد   خنددبـــا يـــــاد تـــــو زهــربـــرشكر) 2  
  كه چو حكم تو درآمد زميان آن نبرد   در ميان دل و دين حاصل عشاّق توچيست؟) 3  
  كه بس مشكل فتاده است اين سؤالت  زمن پـــــرسي كـــه دل داري چه گويم؟) 4  

  ي پسين وجود دارد؟ در متن زير، چند وابسته  -14
ي پرشور شايد آواز دلاويز و نغمه. شدوار نيكو شمرده مي حسرت عنصري بود و در نظر او غزل، رودكيي رشك وغزل رودكي مايه«  

  ».هاي بسياري در دست نيستها نمونهدريغ است كه از اين غزل. تأثير نبودها بيچنگ شاعر نيز در شهرت اين غزل
  هفده ) 4  هجده ) 3  شانزده ) 2  پانزده ) 1  

   وجود دارد؟  ترتيب چند تكواژ و چند واژهدر متن زير، به  -15
  » منظور از نشانه، هر موضوع محسوسي است كه بتواند در ذهن، تصور موضوعي غايب يا نامحسوس را ايجاد كند چنان كه دود، 

  ».باشدي خطر و منع عبور ميي آتش است و چراغ قرمز، نشانهنشانه
   پنجاه و سه ـ سي و نه  )4   پنجاه و سه ـ چهل )3  و يك  پنجاه و دو ـ چهل )2   پنجاه و دو ـ چهل )1  

  .  هم فعل گذرا و هم فعل ناگذر وجود دارد…………ي ابيات به استثناي بيت در همه  -16
  بار دل است هــمچنان، وربه هزار منزلم    بار بيفكند شتر، چـــون بـــرسد به منزلي )1  
  كشي، وزطرفي سلاسلم كز طرفي تو مي   و سبك مرو كشي صبر كن اي كه مهار مي)2  
  رود ناقه به زير محملم ميـــروم و نــمي   بار فراق دوستان، بـــس كه نشست بر دلم )3  
  تا نرسم، زدامنــت، دســت اميد نگسلم    آخر قصد من تـــويـي، غايت جهد و آرزو )4  

............. ي ابيات به جز بيت با همه» .     به عمل كار برآيد به سخن داني نيستگويي  دان و مصالحسعديا گرچه سخن«مفهوم بيت   -17
  . متناسب است

  غرضان در جهان سمـر گردد كــه قول بي   زبهر سود كسان گو نه بهر شهرت خويش )1  
  خواهيعملت چيست كه فردوس برين مي  حافــظ خام طمع شرمي از اين قصه بدار ) 2  
  دار زبـانه قـــول و عـــمل ورز و راســـت  ــمل چـيست جز ترازوي ديني قول و عـ) 3  
  ايزد از بهر عمل كرد ترا وعــده ثـــــواب   قول را نيست ثوابــي چو عمل نيست برو ) 4  

با كدام » .س كندام اين نرمي را حخواهم پاي برهنهها نرم است كافي نيست؛ ميبراي من خواندن اين كه شن ساحل«مفهوم عبارت   -18
  ؟ نداردبيت تناسب 

  هان تا نفروشيد يقيني بـــه گمـــاني    اي اهل هنر قصه همين اســـت كـه گفتم )1  
  يقين خلق گمان شد گمان خلق يقين    خدايگان جهان بر جهانـش كـــرد مـــلك )2  
   بستيزد ظلمت به كـــجا ماند بانور كه   جايي كه يقين باشد شك را چه محل باشد )3  
  دانـــي نــتوان داد يــقيني به گماني    آن چيز كزين پيش گمان بود يقيـن گشت )4  

  با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟ » شمع جويي و آفتاب بلند       روز بس روشن و تو در شب تار«: بيت  -19

   است در اين زمانه كه گوهرشناس ناياب   چرا صدف نكند چاك ســــــينه را صائب )1  
  خبري چند حق را چه شناسند زخود بي  ي حق بين  از خود نشناسان مطلــب ديده)2  
  جاناچو سروسركش از سايه سركشـيدي    ما را چو ســـايه ديــدي از پاي در فتاده )3  
  گوهر مقصود در دامان ساحل بوده است   ي دريا نفس را سوختيم  ما عبث در سينه)4  

  با كدام بيت تناسب دارد؟ » د گر خورم صدسال تيمار        چو بينم دوست را يك روز ديدارچه باش«مفهوم بيت   - 20
  گريم كه كس بيدار نيست وين عجب كان وقت مي   خلق را بيدار بايد بـــــود از آب چــــشم مـن )1  
   گلزار نيست دارم كه درمـــن گــلي را دوست مي   دوستان گويند سعـــدي خـــيمه برگــلزار زن )2  
  نــــويسد حــاجت گفتار نيست ي دل مـــيقصه   روي زرد) سفيدي(نوك مژگانم به سرخي بر بياض )3  
  گراميد وصل باشد همچنـــــان دشــــوار نيست    اي كه گفتي هيچ مشكل چون فراق يار نيسـت )4  

   است؟» اتكاّي به نفس و عدم وابستگي به غير«سفارش كدام بيت به   -21
  هميشه از گهر خود چوگــل زرافشان باش   زخود چــــو مايه ندارد از آن بكاهد ماه )1  
  خواه نالان باش تو خواه راضي از اين داده،    به دسـت خواجه دهند آستين دولت را )2  
  و گــرنه تـــا به ابد مستعــد هجران باش    بــخر به جان گران مايه وصل جانان را )3  
  ي كــــــافر و مــسلمان باش برون زدايره   اهل دل از دير و كعبه بيرون است  مرادِ)4  

  شود؟ ها فهميده ميبه ترتيب از كدام بيت» تحذير، تهديد، آزادگي و تعهد«مفاهيم   -22
   كزين پس نبيند تو را زنده زال   بكوبمت زين گـونه امروز يال ) الف  
  د را مـكن با دل اندر مغاك خر  بتــرس از جهاندار يزدان پاك ) ب  
  نبــندد مـرا دست چرخ بلند   كه گـفتت برودست رستم ببند ) ج  
  نباشد برآن جــنگ فريادرس   نهادند پـيمان دوجنگي كه كس ) د  
   د، ج، ب، الف )4   ب، ج، الف، د)3   ج، ب، د، الف)2   ب، الف، ج، د )1  

  ؟نداردبا كدام بيت ارتباط معنايي » ها گر كند خار مغيلان غم مخورد قدم        سرزنشدر بيابان گر به شوق كعبه خواهي ز«بيت   -23
  جواب تلخ بديع است از آن دهان اي دوست    مناسب لب لعلت حـــــديث بايستي )1  
  كني، بكن كه نكوست رواست گر همه بد مي  چرا و چون، نرسد بـندگان مخلص را) 2  
  ي اوست ي ابد است آدمي كه كشتهكه زنده   طالب دوست سفر دراز نباشد بـه پاي) 3  

                   



      علي الخــصوص كه از دست يار زيبا خوست  هر آن چه برسر آزادگان رود زيباست) 4  
  

  4صفحه                  )A 111(          )عمومي( و ادبيات فارسي زبان 
  متن زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟   -24

از اين همه سنگ چرا هيچ آه «: حسين بن منصور آهي كرد؛ گفتند. شبلي موافقت را گلي انداخت. انداختندپس هركسي سنگي مي«  
  ».بايد انداختداند كه نميآيد كه ميدانند معذورند؛ از او سختم ميها كه نميآن: گفت» نكردي، از گلي آه كردن، چه سر است؟

  حــــلال بــاشد خوني كه دوستـان ريزند    به خون بهاي منَت كَـــس مــطالبت نكند )1  
  به دوستي كه نگويد به جز حكايـت دوست   ر برسرند سعدي را  هــزار دشــــمن اگــــ)2  
  خون عشاق بــــريــزند و حـــلالش دارند    دوستي با تو حرام است كه چشمان خوشت)3  
  مكن اي دوست كه از دوست جفا نپسندند    طـمع از دوست نه اين بود و توقع نه چنين )4  

  وت است؟ متفا» شاءتل من  من تشاء و تذّتعز«ي مفهوم كدام بيت با توجه به آيه  -25
  يكــي را به دريا به ماهي دهد    يكي را همي تاج شاهي دهد )1  
  مبـادا كه روزي درافتي به بند    يكي را كه دربند بيني مخند)2  
  يـــكي را زمه اندر آرد به چاه    يـكي را زماهي رساند به ماه )3  
  ا كند خوار و زار و نژنـد يكي ر   يكي را دهد تاج و تخت بلند )4  
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��������   ��������	  
��
��	 �� ������	 �� ������� �����	 �� ����	 �)�6666   !!(   

26666-  » �� ����$� � 
���� ��%&� ���'�(� �� ��$�)��	 ��*�+	� �� 
�$� ,%$�	 � 
-%�%&. !«:  

  !امانند ها دراي از مؤمنين مشغول عبادت پروردگارند و بر اشتباهات خود پشيمانند و مردم هميشه از دست آن عده)1  
مؤمنان كساني هستند كه به بندگي پروردگارشان پرداخته بر اشتباهاتشان پشيمانند و مردم از دست آنان راحت  )2       

    ! باشند    مي
  شوند و مردم از آنها باشند و بر خطاهاي خود پشيمان مياي از مؤمنين به اطاعت پروردگار خويش مشغول مي عده)3    

  ! ش هستند    در آساي

از ميان مؤمنان آن كساني كه به عبادت پروردگارشان مشغولند و از خطاهاي خود پشيمان هستند مردم از آنها  )4       

  !باشند    در آسايش مي
27-  » �2 3���4	 56	 ���� 76	 ��'� 8��� ��*9� 8�� �� !«:  

  ! گرداند بر ميسي كه براي او كاركردهك هركس براي غير خدا كار كند، خداوند امور او را به همان )1  
    !كندكساني كه براي غيرخدا كاري انجام دهند، خداوند امورشان را به همانها واگذار مي )2    
  ! گذاردوي را بعهدة او مي  اگر كسي كاري براي غيرخدا انجام دهد، خداوند هم كار)3    

  !كند نيز به او واگذار ميآنكس كه براي غيرخدا كار كند، نتيجة كارش را )4    

28 -  » �
��:� %$�$2. ����	 ;%���&�	 �� <%
�$=%� �%$� ;>�+ �� %$$	��� � %$+	��� ��?@ ��A� %��$� 7%$�%�!«:  
  اند در زندگي استفاده كنيم، چه سلامت روح و بدن را تضمين هايي كه آفريده شده ما مكلفّ هستيم كه از پاكيزه)1  

  ! كنندمي    
ما به بهره )2     بردن از روزيهاي پاكي كه براي ما بوجود آمده است مكلفّ هستيم، زيرا كه سلامت روان و جسممان را    

  !كنند    تضمين مي
  ايم كه خداوند براي ما خلق كرده، تا در زندگاني سلامتي روانها مند شدن از روزيهاي پاكي شدهما مكلفّ به بهره )3    

    ! تضمين كنند   و بدنهايمان را 

  ايم، زيرا آنها سلامت روحها مان آفريده شده است مكلفّ شدههايي كه براي ما در زندگيما به استفاده از پاكيزه )4    

  !كنند    و بدنهاي ما را تضمين مي
29 -   ����B&.�	:  

  1( ������� 	
��� 
  ،مهميشه از دروغ دوري كرده بود :��� ����� �

   2(  � ���� ���������� ����  يدم كه روزي آشكار شود، ـترسيـمو  :

   3( � ��!�"� �  #$� ���  ���% &�'(�  احترامم را نزد خانواده و دوستانم از بين ببرد،آبرو و و  :� 

   4( ��"���  )�� �*+ ���� * 
� ) #� )
� ,��   ! بترسمم كه بايد فقط از پرودگار بينايم و فراموش كرده بود !:� !� �-

30 -   ����B&.�	:  

  1( /� 0�1�� 2�����)
��/34 0#��� 5��/ 
� 0�  يابد، قلبشان اطمينان مي،گاهي مردم فقط از راه علم : !#�

   2( ���� 
6�3���
  گيرد،ي بكار ميخاصمردم روشو قرآن براي دعوت اين:  ����: ��7"�� �2����8*9$,-#���� 

   3( $�
 #� ;���� 	�#-,*�<� 
�$����� �=)�  اين روش بر برهانها و دلائل علمي تكيه دارد،:  �<���= ���#�

   4( ������ 0���#! )
��/� =)��#��� ���?� @
�   ! يابدو با اين آيات علمي قلبهايشان كاملاً اطمينان مي !:� �
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31-  C �� ��(�� ��D��	 ��+��	 �%�� �*E%$�- F��	  G.��� 
��
��	 �� �@%$��	��I �:  

  1( +�#3� ��1 <#� &��� �-A�� 8���� 	�B�!  
    2( �C�� D�>� �%� &��� :��C��� ��BE>� 
�"F�!  
  ! افــتادگي آمـــوز اگــر طالـــب فــــيضي   هرگز نخورد آب زميني كه بلنـــد است)3    

    ! ره رو آن نيست كه گه تند و گه آهسته رود     ره رو آن است كه آهسته و پيوسته رود )4     

  :»!بد ، خوب باشد يافهميهمه چيز را ميگيري كه دهي، در مسيري قرار ميفقط اگر يك بار به نداي دلت پاسخ «  -32

  1( �7�E �� 
�� ����� �8 E G&� 0�A� ��-�  4 ��!� �/34 :�%�� :)�� H�#! 8��� ��B� 
+!  
    2( H��� 5��/��  4 �3� ����I4 � :�%�� :)�� H-A� 8��� 	�B� 
+�7�E �� ����� 8��- �8��E>� &� !  
    3( �#3�� 8����� ��B�-� �
+) J
��� ��-���  4 ��!� ��K4 �:)�� ���,*� L��B 0#�� �7�E �� ����� 
�� � !  
    4(  J
�� ��-��� ��1� J
��� ��K4  �:�%�� :)�� 2A��� ��" 	B�-� �
+8 E�� G&� �����7�E �� ����� � !    

 مفيدية موضوعي خوب بينديشم، به نتيجة  ام ثابت كرده است كه اگر دربار كه در طول عمرم كسب كردههاييتجربه «  -33
  :»!رسممي

  1( :�)�B �����4� ����4 �� �:�)�B =�!�� <#� &"%>  ���� � ���% &�/  ���B� ��)�� �3�!  
    2( > ����)�B &)�K�� �� �J��� &�/ ��� ��)�'�  ��� 	��B���� ���C �!:��A� =B��� <#� &"%!  
    3(  �3������ ����)�B M�1���� &�% ���A�� �� � ���%  4 	��B��� 
� ���-��� �� &N">#� <=�-% =B���  !  
    4 (� �!�/ ����-���  ���� 	��B���� ���C  ���� �J��� &
+ ����-% �O)�K� M�1�� &�% �#)�K� �+ �#"�<=B���  :��A� !    

��������  ���	 J�$�	 ��K	�K�� ��% ��L@�	 �� ��� �
M �)!4444   4444� (J�$�	 �@%$� %��:   

  �D'��   N�� ���@%@� O���� ;��:$��	 *%��$�� ����K �:�(� %-�%�&�	 ��� ;	�(+�	  . �:�( P$�� 
�>� �:%$��	 F�� 	D���
�� �:�(�	 3D- �Q��4� � 7&>� �+	� ;��:$� ����� %���+ �
:�*R>�4� �� �%�I�	 *>($	 �� >��� 7F��	 ;%K%* ;��:$��	 

%��	�&� �+� �� E	�S�$� .���%I %��� &>@� ���&�	 ���� �$� �7�� F�>�� �:�(�	 8.	� �� ;��:$��	 P��$�� *����	 7 �
M 
N�.4	 �@��� �%S�$	 %�+?�2 � %������� 
�>� !�	 F�� �� ���%K ���%@ E	��I T���� �:%$�@� 
%�� 9:�%�� �� ;��:$��	 %����

��.9L	��� � 9� !  
34343434 -  ��:$��	 P$�� 	D%��:�( ;9�EO��'� U: �"����% :��P" ��<..........   

  1(  ���E%�� ���4 &��� *�P"��:� !    2( =���-� ���4 ������������ !  
    3( #� ��3�#��<>� "F��BE>� � 
� !    4( ��#��� 
� )�A� 
� ��"�� ��3�* !    

35555-  �� �:�(�	 �Q��� 	D%��*�I�	 >�� �� �%*UF��	 ;%K%>($	 �� :  

  1( * <��% �#�K� � �1�3�4 @��" �������� R��  !   2( �������� � ��BE>� 
�� �������� S�� 
��� )
>!  
    3( �+ 	��!� ���K� ��"�� ��E�* <��%<�/��� =3/�� !   4( ������ 
��� 
� �$8�A�+ ���� �������� )
> !    

36666 -  ��+��	 ����:  

  1( �*+ ���E%�� ��"� 
���+ *����E�� 5��/ 
� !    2( � ��������* �)�� �
$ ���"(� ��"� �� �� =#�%� !  
    3( ��"�� 8 B�� =��E�� &��� �������� �����  !   4( 
� ��3��T�6 8 EO4 =��E�� ��"�� &�� �
+���4 &���!   
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37 -  ��*�J$�	 �@+ :  

  1( � U�"� �=-��4 G&� /�3- ���VO"W� <�+ =B�%� =��E�!  
    2( ������ ��A!�� �������� R�� 
�% =��E�� &��� ��"�� /3-� !  
    3( 8 E G&� &�! =��E�� 0����� �������� 0�3� ��"�� /3-� 
�% !   
    4( H������  4 @��A� =)��! =)��- ����,F H#��� 	������ M���� L��B!  

  ���� �� ��+��	 ���� 8�V(��	)!W � !X(  
38 -  »  %���+ �
:� �:�( P$�� 
�>� �:%$��	 F�������&>� �+	� ;��:$� !«:  

  1( X=T�Y�TE Z (0�,3T� N��(�(� Z (0[BY% Z     2(  X���T�\�Y� Z Y0[BY% Z (0�,3T� Z N	N��T�Y���  
    3(  N=T�Y�TE Z NL\�(" Z Y	N��T�Y��� Z (D[�Y�    4( X�%�Y� Z X���T�\�Y� Z N=T�Y�TE Z XL\�("    

39-  » 	 ���� �$�� ���&��:�(�	 8.	� �� ;��:$��	 P��$�� ���%I %��� &>@«:  

  1( ,3[-T� N=T�Y�]E�� Z N&N��Y� Z =̂T#N4�TF Z \/    2(   ,��(�T�\�Y��� Z �=T#N4�TF Z  ,=Y�[�_/�� Z N��(�(�   

    3( (LT4Y�\�Y� Z ,/,3[-T� Z X��(�(� Z Y�\�N�  4( � Z �=T#N4�TF Z N=Y�[�_/�� N&N��Y� Z ,��(�T�\�Y��    

   ���� �����	 8��+��	 � �	��Y	 �� ��+��	 ����)4444Z   4444�(  
40404040-  » �
:[�«:  

  1(  Z M��1���'� 	��� Z 0�#��#�  ��� Z �̀��� Z  COC  / �#��4 � &�4»0B% « =�#�4 =#�B�� �  
    2(  Z d!�� � &��� Z  COC �)�B� Z 	��P#�	��� / #��4 � M�4�� &�4�» 0B%«=�#�4 =#�B�� �  ��� �  
    3(  0�#��#�  ��� Z d!�� � &��� Z 	��P#� Z M��1� &�4 / ���1 �#��4»�$ « =�#�4 =#�B�� � ����-���  
    4 ( Z &�C� � &���0'*	��� Z  / �����#� =������� eO%� ���B� � ��� � =�#�4 =̂#�B �#��4 L� � &�4»=��E«    

44441-  » Q��4��«:  

  1(  Z =���P#� Z &)�A� 	�� 
� 
�4�% :���'�  COC ��'�Z �̀��� 	���  / ����A� � &�4»@
$«  
    2(  	��� Z &��B�#�  ��� Z �̀��� Z ���1� � U�%" / �#��4 	��� � �M�4�� &�4»=��E�� @
$ «  

=�#�4 =#�B�� �     
    3( ���1� � U�%" Z &��A� 	�� 
� �%�� ��% :���'�  COC ��'� Z M��1� &�4  	��� Z  / &�4  

 �#��4 � M�4��   »@
$«  
    4(  &��B�#�  ��� Z U�%" Z &��A� 	�� 
�  COC ��'� Z =���P#� Z M��1� / �#��4 	��� � M�4�� &�4  

   »@
$ « =�#�4 =#�B�� �    
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44442-  » E	�S�$�«:  

  1( 	��� Z :��� Z ��A� Z 0-� / &�A� �	�"�� � 
���#� ��4 &��A� �� ���»3��<«  
    2 (��A�  &��4 0-�� 5�E� Z ���
�)@��"� :������ ( 	��� Z /&��A�&�A� 5#/�@���3� ���
%�:������� �����  

   3(  &��4 0-� � 5�E�)@��"� :������ ( ��"�� Z 	��� Z :��� Z / 	%�" � �	�"�� � :��A� &�%  
 &�%��   »��������«  

    4(  ���
� ��A� Z 0-� ���B Z 	��� Z :��� Z ��"�� Z /%�" � 	�"�� � &�%	 ���1 &�%�� »�$ «  
    &�4  4 ���-���»3��<«    

��������   ���%��	 ��L@�	 �� �	���	 �� �@%$��	 ����)4444!   5555Z(  

44443-  \]�%A� 9�� ,�� %� ����:  

  1( h�T! J��� �� H�)����� � H-A� =�B��������E��  !    2( �� :��%��  4 &��E��� � 	��"��� 
� i�4� 
����!  
    3( 
��O���8*9$ ��j�Y� =-����� 8����� 
�%B���� 
�!    4( ��#�! ��4 ���!�A�I� ) #� i
�T� 
�  �3��" ����� !    

44444444-   ����J�>$��	�	��^� ���-%S ��?�� :  

  1( &��� XD�! ����� 0�%� 
� �5%>� 
N�  !   2( �+ 
���?�  ��� ��� �<�* � ����� �H-A� �� &�!  
    3( =)����  ��� U�",� 
� �*+ ����� H)�%,� * !    4(  XM�� H��$ )	�E
���?� 
� 
-%� ���F 2�%� !   

45454545-  �K%��	 �� ]��.� 
?�	 ]�+ ����:  

  1( T#������,*� G&�� U#"� 0�#-�� &3��� )
� 
�-�W� 0  !  2( [�,*N�����C� ,����% �	1P�� 
�  -A� �!  
    3( Y�B>& 	"� ��B�� �%  ����< �+ &"�< 4�$ !    4( T�� T:���E� 	��B� k&�&$�B 5AE�  !   

46464646 -  _B&. 9�� ,�� %� ����:  

  1( �3�� �����,� � ��O� 
���A�� �� ���"�� !    

  2( ���$���� �������� <��% 0����% ��! ���#�� 0����!  
    3( ���-���  4 =���� �O%��� 	-��� <��% ����C� &��%� 
%�!  
    4( �� 0��O� =���� <#� 
�4�%,� 
� )
��#�  )
���<#� :��%�� ��! !    

44447 -   ����B&.�	:  

  1( �� ��!N� l(	��� �� �����* <��%  ���E�!  2( 	��� �� <�+ ���,� l������ ��  !   
    3( H��B ����+ &h'� l
�-%W� �
 ��!  4( )��(
���� �� =#AP�� <�� <�+ l!  

 44448 -   ���� 8%+�	 �+%�E?�%�:  

  1( ,�
�� 	���� �����- =������ 
� !    2( ��A��� ;/���� 	Y-�%�!  
    3(
�-��B =4�P��  4 ���1�� ���� !  4( 
����E  ����!� ���� !  
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44449-  ����+� 9�� 8��
��	 �	��2 ��?� ����:  

  1( �3��" J���-HT���� 
� &�! H !    2( &$�B�� ��4 ��#! 8��� ���-� ���� 0� 
� !  
    3(  �
+ H��-� H)��� ����
�� 0�H������  4  !    4( 	#/��� � 0#��� )�%����� ������ �-� � ����"� & !    

50505050-  $M�@��	 ����*E%����� :  

  1( * �� ����� 
� �*+ K/��� 
�  ���� !    2( H)�� 
� H)��3� �� �*+ &��� *  !   
    3( �8�P��� 
��� �� �*+ 5A�,�* �m� :�1��!  4( * �*+ m��)�P�H�
 ���� 
�  !     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                   



  10صفحه                           )A 111(        و معارف اسلاميفرهنگ 
 زباني جامدات هم معرفي يالسلام، زبان بدر كار باشد و به بيان علي عليه............ گاه معنا دارد كه پيوستگي، ارتباط و هماهنگي آن  -51

  . ها استآفريده........... ها به منظور ها در آفرينش پديدهآفريدگار است و برقراري اندازه.................. 
   هدف ـ تدبير ـ استوار ماندن )2  ـ مخلوق بودن  هدف ـ قدرت )1  
   تدبير ـ قدرت ـ مخلوق بودن )4   تدبير ـ تدبير ـ استوار ماندن )3  

 ،هاي قدرت جلوهديداري دل در جهان و جا كه نظر كردن با ديدهاست و آن.............. ، »جاويد«و سعادت » رستگاري«راه رسيدن به   -52
  .  به كمك گرفته شود: .................گردد، وقتي است كه خداوند، ممكن ميحكمت، رحمت و مهرباني

   ايمان به خدا و روز جزا ـ سرشت خدا آشنا )2   ايمان به خدا و روز جزا ـ وجدان اخلاقي )1  
  ي درست از ودايع الهي ـ سرشت خدا آشنااستفاده )4  ي درست از ودايع الهي ـ وجدان اخلاقي استفاده)3  

همان » خود«كنند، منظور از اين معرّفي مي» خود انسان«با توجه به آيات قرآن كريم و روايات پيشوايان دين كه عامل اصلي گناه را   -53
  ................ .باشد و در آن، تغيير و دگرگوني مي............. است كه ............ خود 

  ماني ـ همراه با تغيير ـ نيست جس)2   روحاني ـ همراه با تغيير ـ نيست )1  
   جسماني ـ ـ مصون از استهلاك ـ هست)4   روحاني ـ مصون از استهلاك ـ هست )3  

 الدنيا ما هذا الاّ بشر مثلكُم ة و اتَرفنا هم في الحياةِذبوا بلقاء الآخر من قومه الذّين كفروا و كوقال الملأ«: يي شريفهاز دقت در آيه  -54
  : گردد كهمفهوم مي»  مما تشَربون يشربمنه و يأكل مما تأكلون 

  . اندنصيبان از توحيد و منكران معاد و نبوتثبات دنيا، بيهاي بيمندان از نعمت بهره)1  
  . وحي خدا بر دوش دارندكه هايند، جز اين  چون ديگر انسانم پيامبران مبعوث از سوي خداوند، ه)2  
  . ره پويان طريق زندگي نيست» هدف«وازم حفظ حيات است  خوردن و آشاميدن كه يكي از ل)3  
  . ي ناآگاه خويش به سوي كفر و عنادنداي، عامل سوق جامعهي مورد توجه جوامع و سرشناسان هر جامعه توده)4  

گردد كه مفهوم مي»  معتداٍثيمو ما يكذبّ به الاّ كلّ* الّذين يكذبّون بيوم الدين * ويلٌ يومئذٍ للمكذبّين«: ياز دقت در آيات شريفه  -55
  . است............ ساز زمينه............. 

   دروغگو به حساب آوردن پيامبران ـ انكار رستاخيز)1  
   دروغگو به حساب آوردن پيامبران ـ آلوده شدن به دروغ )2   

     تجاوز از حد و مرز الهي و آلايش به گناه ـ انكار رستاخيز )3  
  4(و مرز الهي و آلايش به گناه ـ آلوده شدن به دروغ تجاوز از حد   

به ترتيب ناظر بر » اشرقت الارض بنور ربها«و » وقضي بينهم بالحقّ و هم لا يظلمون«، » ما عملتنفسو وفيّت كلّ «ي آيات شريفه  - 56
  باشد؟  مي صورنفخكدام يك از 

   اول ـ اول ـ اول )4  اول  دوم ـ اول ـ )3   دوم ـ دوم ـ دوم )2   اول ـ دوم ـ دوم )1  
آور مصمم به انجام وظيفه در برابر استهزا و تمسخر قوم خود به ترتيب حضرت  و پياملجاجت قوم خودآور پرتلاش در برابر پيام  -57

  . بود............. و .................. بود كه گفتار هريك به ترتيب ............ و ............. 
  وكلّت علي االله ربي و ربكم ـ و ما توفيقي الاّ باالله عليه توكّلت واليه اينب  ـ انّي تهود ـ شعيب )1  
  وكلّت علي االله ربي و ربكم ـ و ما توفيقي الاّ باالله عليه توكّلت واليه اينبتشعيب ـ هود ـ انّي  )2  
  توكلّت علي االله ربي و ربكم شعيب ـ هود ـ و ما توفيقي الاّ باالله عليه توكلّت و اليه اينب ـ انّي  )3  
  هود ـ شعيب ـ و ما توفيقي الاّ باالله عليه توكلّت و اليه اينب ـ انّي توكلّت علي االله ربي و ربكم )4  

ك و لباس ناز: فرمايددر همين رابطه مي) ع(است و امام صادق .............. بيانگر » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«المثل ضرب  - 58
  . است.......... ي  لباسي نشانهچنينبدن نما نپوشيد، زيرا 

   دوبعدي بودن وجود انسان ـ حقارت و كوچكي انسان )2   دوبعدي بودن وجود انسان ـ سستي و ضعف دين )1  
  سستي و ضعف دين تناسب ميان ظاهر و باطن ـ )4   تناسب ميان ظاهر و باطن ـ حقارت و كوچكي انسان)3  

. ي ديگر آن پراكنده استها، عمق درياها و در هر نقطهها و خاكي زمين، در زير كوهبخشش خداوند در گستره«: وم عباراتمفه  -59
ملتي كه به دنبال سربلندي است، بايد عمران و آباداني را يكي از هدف ي ها، بهرههاي بزرگ خود قرار دهد، و با تن دادن به سختي

  با كدام آيه تناسب معنايي دارد؟ » به دست آوردهاي الهي خود را از نعمت
   لتبتغوامن فضله و لعلّكم تشكرون )2   لقوم يتفكّرون لايةً انّ في ذلك )1  
منه تستخرجوا تأكلوامنه لحماً طرياً و  ل)4   انّ في ذلك لآياتٍ لقوم يعقلون )3      تلبسونَها حليةً

  كدام است؟ »  و البصر و الفواد كل اولئك كان عنه مسئولاًالسمع ولاتقف ما ليس لك به علم انّ«ي مفهوم آيه  -60
  . كند هركس با استفاده از عقل و اختيار خود، پيرو كتاب الهي باشد از گمراهي نجات پيدا مي)1  
  . دها براساس عقل عمل كنگيري چون خداوند ابزار تفكر را به انسان داده، او بايد در انتخاب راه زندگي و تصميم)2  
  3(   .  چون هركس مسئول هدايت يا ضلالت خود است، به همين منظور خداوند چشم و گوش و قلب را به انسان داده است
   هاتوانند دريابند كه سعادت آنان در گرو پيروي از هدايت الهي است و خداوند وكيل هدايت آن مردم با عقل و علم خود مي)4  

  . ستا    
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است، .............. كه ............. به » وا لايعقلونيستمعون اليك افأنت تُسمعِ الصم و لوكانو منهم من «: يريفهي شاز دقت در آيه  -61

   .بريمميپي
  ي فهم پيام الهي  تّقدم حجت باطن بر حجت ظاهر ـ عقل وسيله)1  
  ي فهم پيام الهي تأخّر حجت باطن از حجت ظاهر ـ عقل وسيله)2  
  ي ايصال به بلوغ عقلي خّر حجت باطن از حجت ظاهر ـ پيام الهي مقّدمه تأ)3  
  ي ايصال به بلوغ عقلي تّقدم حجت باطن بر حجت ظاهر ـ پيام الهي مقّدمه)4  

 ولايت مندي ازي بهرهي پروردگار بزرگ، نتيجهي خداوند بر اراده و خواست خود، و اطاعت مشتاقانهمقدّم داشتن خواست و اراده  -62
  . حاكي از آن است: .............. يي شريفهاست كه آيه.......... 

   اختصاصي و ويژه ـ اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الأمرمنكم )1  
   همگاني و عام ـ اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الأمرمنكم)2  
  الظلمات الي النور  همگاني و عام ـ االله ولي الذّين آمنوا يخرجهم من )3  
   اختصاصي و ويژه ـ االله ولي الذّين آمنوا يخرجهم من الظلمات الي النور)4  

  » اند، آنان را از هر پليدي و ناپاكي حفظ كنخدايا، اينان اهل بيت من«: كلام پيامبر كه به پيشگاه خدا عرضه داشتاين   -63
  . بود.................. ي اطلاع رساني به ديگران،  كه وسيلهشد» ...............«: يي مباركهي نزول آيهمقدّمه

   انّما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت و يطهر كم تطهيراً ـ بيان مدت مديد صبحگاهي پيامبر )1  
  2(ت مدي  ـة و يؤتون الزكاةقيمون الصلويكم االله و رسوله و الذيّن آمنوا الذين  انّما و ليد صبحگاهي پيامبر بيان مد  
  3(    انّما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت و يطهر كم تطهيراً ـ ورود با شتاب پيامبر به مسجد و سئوال او 
  4( ـ ورود با شتاب پيامبر به مسجد و سئوال اوة و يؤتون الزكاةقيمون الصلويكم االله و رسوله و الذيّن آمنوا الذين انّما و لي   

«: يي شريفهباتوجه به آيه  - 64 و ما محمد الاّ رسول قدخلت من قبله الرّسل افأن مات او قتُل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي 
  ............... به منظور اثبات .............. رود آن چه از مؤمنان انتظار مي» شاكريناً و سيجزي االله الئيضر االله شعقبيه فلن ي

  . باشدمي
  هاي الهي  رسالت انبياء ـ اعتقاد به سنتّي قبول پيوستگ)2   قبول پيوستگي رسالت انبياء ـ سپاس گزاري خويش )1  
  هاي الهيهاي راه ـ اعتقاد به سنّتثبات قدم در برابر سختي )4  هاي راه ـ سپاس گزاري خويش  ثبات قدم در برابر سختي)3  

هاي متفاوتِ متناسب توسل به شيوه«و » ي واقعي اسلامبر ملا كردن چهره«و » ي مومناني خالصانهي بر دعاهاپاسخ به نيازهاي متك«  - 65
  هاي مقام امامت منصوب از سوي خدا است؟ يك از مسؤوليتبه ترتيب، مبين تحقق كدام» با زمان

  جعيت علمي  ولايت ظاهري ـ ولايت معنوي ـ مر)2   ولايت معنوي ـ ولايت ظاهري ـ ولايت ظاهري )1  
  ولايت معنوي ـ ولايت معنوي ـ ولايت ظاهري )4   مرجعيت علمي ـ ولايت ظاهري ـ ولايت معنوي)3  

و ........... كه نمودآن به ترتيب، ............. ي و آينده........... ي ي شيعه در طول تاريخ پرفراز و نشيب، در گرو گذشتهپويايي جامعه  - 66
  . باشدمي............. 

   سبز ـ سرخ ـ طاغوت ستيزي ـ عدالت خواهي )2   سرخ ـ سبز ـ طاغوت ستيزي ـ عدالت خواهي )1  
   سبز ـ سرخ ـ عدالت خواهي ـ طاغوت ستيزي )4   سرخ ـ سبز ـ عدالت خواهي ـ طاغوت ستيزي )3  

دوست : فرمايد ميكهكند ترسيم مياين گونه را ي رهبر با مردم رابطه» ي مالك اشترعهدنامه«السلام در حضرت علي عليه  -67
   .بردرا از بين مي................ است زيرا خشم عمومي مردم، .............. ترين چيزها نزدتو، آن چيزي باشد كه در داشتني

  هاي حكومت و قدرت  فراگيرترين ـ پايهخداترين و در جلب خشنودي ترين، در عدل شامل حق ميانه)1  
  هاي حكومت و قدرتترين ـ پايهترين و در جلب خشنودي مردم شاملرترين، در عدل ميانه حق فراگي)2  
  ترين ـ خشنودي خواص و نزديكان  شاملخداترين و در جلب خشنودي  حق فراگيرترين، در عدل ميانه)3  
  نزديكانخشنودي خواص و  ترين و در جلب خشنودي مردم فراگيرترين ـترين، در عدل شاملحق ميانه )4  

به » .......قضي ربك الا تعبدوا الا اياه و بالوالدين «و » ...........واالله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم «پيام آيات   - 68
  ترتيب كدام است؟ 

  قيد و شرط از والدين  خانواده بستر رشد و بالندگي فرزندان است ـ اطاعت بي)1  
  قيد و شرط به والديند و بالندگي فرزندان است ـ احسان بي خانواده بستر رش)2  
  قيد و شرط به والدينكنند ـ احسان بي زن و مرد در كنار هم احساس آرامش مي)3  
  قيد و شرط از والديناطاعت بي كنند ـزن و مرد در كنار هم احساس آرامش مي )4  

  . است............... يابي به آن و كليد دست. ..............معرفت عميق و برتر، معرفتي است كه   -69
  ي ظاهر و در وراي هرچيزي، خدا را ببيند ـ دوري از گناه و انجام عمل نيك  انسان در پشت پرده)1  
  اي براي انسان كاوشگر، باقي نگذارد ـ دوري از گناه و انجام عمل نيك ي مبهم و ناشناخته هيچ نقطه)2  
  ها در اثر گذاري در وراي هرچيزي، خدا را ببيند ـ غيرمستقل دانستن پديده ي ظاهر و انسان در پشت پرده)3  

  ها در اثر گذارياي براي انسان كاوشگر، باقي نگذارد ـ غيرمستقل دانستن پديدهي مبهم و ناشناخته هيچ نقطه)4   
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در بعد ............. و توحيد ............. توحيد بيانگر به ترتيب »  واحداًاً ليعبدوا الهما امروا الاّ «و » خالق كل شيء فاعبدوه«ي آيات شريفه  - 70
  .باشدمي............. در بعد ............... و توحيد ............... 

   عملي ـ افعالي ـ فردي ـ افعالي ـ فردي )2   نظري ـ عبادي ـ فردي ـ عبادي ـ فردي )1  
   نظري ـ عبادي ـ فردي ـ عبادي ـ فردي و اجتماعي )4  ادي ـ فردي و اجتماعي  عملي ـ افعالي ـ فردي ـ عب)3  

 تأثيري چنينشود و كمك كننده به تعبير مي................ كار، توبه نام دارد كه به ي انسان گنهشست و شوي گناهان از درون آلوده  -71
  . است............. يك مرحله از مراحل توبه كه اين است »  بربهئمستهزغفر من الذنب و يفعله كالالمست«: است و پيام............ 

  ي مردمجبران حقوق ضايع شده تخليه ـ ايمان و عمل صالح ـ )1  
   پيرايش ـ ايمان و عمل صالح ـ تصميم بر عدم بازگشت به گناه )2  
   پيرايش ـ پشيماني از گذشته ـ تصميم بر عدم بازگشت به گناه )3  
  ي مردم ه ـ پشيماني از گذشته ـ جبران حقوق ضايع شده تخلي)4  

بدانيم كه اين اعتقاد از » حافظ و نگاهبان عالم وجود«كند كه خداي حكيم قادر را اعتقاد به حكيمانه بودن نظام هستي، ايجاب مي  -72
مفهوم اين » ي خدا استن حاكم بر هستي به وسيلهپياده كردن قواني«: آيد و اگر بگوييمبه دست مي............. ي ي شريفهتدبر در آيه
  . الهي است............ كه حوادث جهان، است جمله آن 

   انّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم ـ مقضي به قضاي )1  
  2(ي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم ـ مق انّ االله ربر به تقدير د  
   و الارض ان تَزولا ـ مقضي به قضاي ان االله يمسك السماواتِ)3  
  ر به تقديردلسماواتِ و الارض ان تَزولا ـ مق انّ االله يمسك ا)4  

بر گرامي اسلام كه پايان بخش مناپيام  -73 شرك و رهايي از نگاه به «ديگران مبعوث از سوي خداوند بود، محور رسالت خود را بر مبارزه با 
  . گرددمفهوم مي... ...........ي ي شريفهو آيه............. ي ي شريفه به ترتيب از دقّت در آيهاعلام فرمود كه» ي تنگ دنيامحدوده

   و بينكم ـ قل متاع الدنيا قليل بيننا سواء كلمةهل الكتاب تعالوا الي  قل يا ا)1  
   ان تقوموا الله مثني و فرادي ـ قل متاع الدنيا قليلة قل انّما اعظكم بواحد)2  
   االله  ةزينو بينكم ـ قل من حرمّ بيننا  سواء كلمة يا اهل الكتاب تعالوا الي قل )3  
   االلهةزين ان تقوموا الله مثني و فرادي ـ قل من حرّم ةقل انّما اعظكم بواحد )4  

اري از منابع طبيعي منجر به بردو افزايش بهره.............. به هم خوردن تعادل تركيبي گازهاي جو و پايان يافتن منابع معدني، بازتاب   -74
  . بود.............. آمدهاي تخريب ساختار طبيعي محيط زيست، از پي

   توانايي تصرف در طبيعت ـ توليد انبوه كالا )1  
  تر از مواهب طبيعي ـ توانايي تصرّف در طبيعت مندي بيش امكان بهره)2  
  انبوه كالا  تر از مواهب طبيعي ـ توليد مندي بيشبهره  امكان)3  
  تر از مواهب طبيعي مندي بيش توانايي تصرف در طبيعت ـ امكان بهره)4  

  . گرددمفهوم مي............. ي است و تاكيد برمحتواي عقلاني و خردمندانه دين از آيه.............. پيام اسلام، پيامي براي   -75
  ...الحق  و دين بالهديي ارسل رسوله  آزاديخواهان ـ هو الذ)1  
  ...و دين الحق بالهدي ي ارسل رسوله نسانها ـ هو الذ فطرت ا)2  
   ...ةالحسن ةالموعظ و هبالحكم فطرت انسانها ـ ادع الي سبيل ربك )3  
   ...ةالحسن الموعظةبالحكمه و ادع الي سبيل ربك  آزاديخواهان ـ )4  
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76- Billy's mother advised him ----------- too near the lion's cage in the zoo.  
 1) not go  2) not to go  3) to not go  4) does not go  
77- The people ----------- in line to get into the theater were cold and wet.  
 1) stood  2) stand  3) standing  4) to stand  
78- A: "I need to talk to you about something." 
 B: "Sorry, but I'm ----------- to talk." 
 1) so busy  2) too busy  3) very busy  4) busy enough 
79- A: "Tina went to sleep very early last night." 
 B: "She --------- very tired then." 
 1) must be   2) should be  3) should have been  4) must have been  
80- In our family, the ----------- between father and his children is of high value.  
 1) project  2) measure  3) friendship  4) assignment  
81- They are still ----------- the missing child. 
 1) calling up  2) pointing out  3) making up  4) searching for  
82- Tokyo and New York are major ----------- centers. 
 1) financial  2) economical  3) proud  4) artificial  
83- There are many species of plants and animals in danger of -----------.  
 1) pollution  2) vehicle   3) extinction  4) climate   
84- The pilot ----------- the plane safely, but there was a crash afterwards.  
 1) landed  2) located  3) reacted  4) floated  
85- It's going to be a hard competition, but I'm physically and ----------- prepared for it.  
 1) silently   2) mentally  3) smoothly  4) similarly  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
    Mother Teresa was a kind woman who devoted her time extremely to helping poor people. 
Mother Teresa, whose (86) -------- name was Agnes Gencha Bejaxhiu, was born in Skopje, 
Macedonia, the daughter of a grocer. (87) -------- she was 18 years old, she (88) -------- the order of 
the Sisters of Our Lady of Loreto, in India. For 20 years she taught wealthy girls at the order's 
school in Calcutta, which stood within sight of the city's worst slums. Then one night                    
she (89) -------- what she herself described as "a call within a call." To sister Teresa the  
(90) -------- was clear. She must go among the poor and help them.  
 

86- 1) final  2) regular  3) central  4) original  
87- 1) As  2) When  3) Since  4) Whether  
88- 1) entered  2) attached   3) imagined   4) caused   
89- 1) placed   2) handled   3) forwarded   4) received    
90- 1) resource  2) comment  3) message  4) interest  
 
 
 
 

Part A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Questions 76-85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will 

see four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or 

phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

Part B: Cloze Test 

Directions: Questions 86-90 are related to the following passage. Read the passage 

and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your 

answer sheet. 
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PASSAGE 1:  
 
    The Moon is the Earth's only natural satellite. As the Earth moves round the Sun, so the Moon in 
turn revolves round the Earth. As it orbits the Earth, the Moon also turns on its axis. The time taken 
to complete one rotation is the same as that taken for one orbit – about 29.5 days. So the same side 
of the Moon always faces the Earth. Photographs taken by space probes have shown that the far side 
is similar to the familiar near side.  
    The Moon releases no light of its own and shines only because it reflects the Sun's light. As it 
turns on its axis only once in a journey round the Earth, each part of its surface has first about two 
weeks of darkness and then about two weeks of sunlight. When the Moon comes between the Earth 
and the Sun it is invisible because the face turned towards the Earth is in darkness and sunlight is 
falling on the far side. This is the time of "new Moon". A few days later, a thin crescent Moon is 
seen low in the western sky, as the Moon advances along its orbit and the Sun begins to light up the 
side turned towards the Earth. Occasionally, during this crescent phase, the whole disc may be seen 
faintly lit by Earthshine (light reflected from the Earth).    

 
91- What does the passage mainly discuss?  
 1) The Moon's source of movements   2) Different parts of the Moon  
 3) New discoveries about the Moon  4) Some aspects of the Earth's satellite  
92- The word "that" in line 3 refers to ---------. 
 1) time  2) rotation  3) orbit  4) axis  
93- According to paragraph 1, all of the following are true EXCEPT that -----------.   
 1) the two sides of the Moon are similar   
  2) one side of the Moon is always hidden from us  
 3) photographing the far side of the Moon is possible  
 4) the time the Earth takes to move around the Sun is stated  
94- The journey referred to in paragraph 2 (line 7) ------------. 
 1) is the one made by astronauts  
 2) takes about four weeks to complete  
 3) happens half through darkness and half through sunlight  
 4) is the Moon's turning on its axis every four weeks  
95- According to paragraph 2, when the Moon becomes invisible to people on the Earth ------. 
 1) it stops releasing light  
 2) the Earth falls into darkness  
 3) its far side is towards the Sun  
 4) the time for the "new Moon" ends  
96- Which of the following words is defined in the passage?  
 1) Earthshine  2) satellite  3) probes  4) disc  
 

PASSAGE 2:  
 
    World history is the story of peoples in different parts of the world developing their civilizations 
over the centuries. In this encyclopaedia, the story is covered in a variety of articles, including one 
on CIVILIZATIONS, which covers the great civilizations of the world. Information can also be 
found in the history sections of each of the world's countries; in the biographies of individual great 
men and women; and in articles concerning historic events such as battles, wars, discoveries, 
political and social movements, religions, and so forth. Lots more can also be found in the Index 
volume.  
   

Part C: Reading Comprehension 

Directions: In this part of the test, you will read two passages. The passages are 

followed by some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 

(3), or (4). Then mark your answer sheet. 
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  This article presents a specially designed world history chart showing what has happened over the 
past 7,000 years in all the main centres of civilization. From the earliest civilized peoples – the 
farmers and town-builders of Mesopotamia and Egypt from 5000 to 4000BC – up to the present 
day. You can choose, for example, the short period 800 to 650BC and, at a glance, see that several 
important things were happening at different places in the world at much the same time.  

 
97- It can be understood that this passage is taken from ----------. 
 1) a history book  2) an encyclopaedia 3) an online article  4) a school textbook 
98- The word "one" in line 3 refers to -----------. 
 1) article  2) history  3) variety  4) story  
99- The time period covered in the present article ----------. 
 1) is not clearly stated   2) is between 800 to 650 BC 
 3) is as long as 7000 years  4) is between 5000 to 400 BC 
100- The first sentence of the passage, "World history is … the centuries," ---------. 
 1) is a classification    2) is a definition  
 3) refers to a problem   4) describes the importance of historical studies  
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  :وطلبيشماره دا        :نام و نام خانوادگي

   دقيقه175:                مدت پاسخگويي                               135: تعداد سؤال

شماره سؤالات و مدت پاسخگوييعلوم رياضي، تعداد،  گروه آزمايشي اختصاصيعنوان مواد امتحاني آزمون   

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

   دقيقه85  155  101  55  رياضيات  1

   دقيقه55  200  156  45  فيزيك  2

   دقيقه35  235  201  35  شيمي  3

  
 

2دفترچه شماره   

  .شودباشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار مي از برگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز اين سازمان مجاز ميحق چاپ و تكثير سؤالات پس

  شنبهنج پصبح
9/4/90  
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42، خط به معادله mبه ازاي كدام مقادير -101 −−−−==== xy برمنحني به معادله mxx)m(y ++++++++====   ، مماس است؟ 23

   4 و 11) 4     2 و 22) 3   -2 و 22) 2   -2 و 18) 1  

f)},,(),,(),,(),{(تابع   -102 b(,),a(,),(,),{(g,{(و====71542312 ),fog),(,gof)اند،اگر  مفروض====131321 ∈∈∈∈∈∈∈∈  باشند، 2414

  كدام است؟ )b,a(دوتايي

  1 (),( 43  2 (),( 34  3 (),( 54    4 (),( 45  

3اگر لگاريتم عدد   - 103 252
/

o برابر 8 در مبناي A باشد، آنگاه لگاريتم عدد )
A

( 11
   كدام است؟ 4 در پايه −−−−

  1 (3-   2 (
3

1
  3 (

3

2
    4 (

2

3
  

   باشد، جمله دهم كدام است؟ 6اگر جمله سوم برابر . اول سه برابر مجموع دوازه جمله اول آن استدر يك تصاعد عددي مجموع بيست جمله   -104

  1 (32   2 (34   3 (36     4 (38   

x[x)x(f[اگر   - 105 x)x(g و ====−−−−++++    كدام است؟ gof آنگاه برد تابع ====2

  1 (],( 1
2

1
  2( ),[ 1

2

1
  3 (],( 21    4 (),[ 21  

 ضابطه aبه ازاي كدام مقدار   -106






<<<<−−−−

≥≥≥≥
====

o

o

x;ax

x;x
)x(f

2
   يك تابع فرد است؟ 

  aهيچ مقدار ) 4     4±) 3   4) 2   -4) 1  

235هاي معادله  ريشه,αβاگر   - 107 ====++++ )x(x باشند، به ازاي كدام مقدار kهاي معادله  مجموعه جوابo====++++−−−− 254 2 kxx به صورت 









ββββαααα 22
11

   است؟ ,

  1 (27   2 (28   3 (29     4 (31   

اگر   -108
21 x

x
)x(f

++++
x(sinf( باشد، ضابطه تابع ====    كدام است؟ −−−−1

  1 (xtan  2 (xcot  3 (
xsin

|xcos|
    4 (

|xcos|

xsin
  

اگر تابع   -109




<<<<

≥≥≥≥++++
====

1

1

|x|;]x[x

|x|;bax
)x(f روي R 3 پيوسته باشد، نمودار اين تابع خط====xكند؟  را با كدام عرض قطع مي  

  1 (2-   2 (1-   3 (1     4 (2   

A),(ز نقطه ا  -110 ααααo 3 دو خط مماس عمود بر هم برمنحني به معادله
2
1 2 ++++==== xy ،رسم شده استαααα كدام است؟   

  1 (
2

3
  2 (2   3( 

4

9
    4 (

2

5
  

ax(|x|)x(f(است تابع اگر مماس چپ و مماس ر  -111     كدام است؟aدار آن عمود بر هم باشند، مجموعه مقادير  در نقطه زاويه====++++

  1 (}{ 1−  2 (}{1  3 (},{ 11−    4 (φ  

---- ---- --- - ----- --- ---- ---- --- محل انجام محاسبه - ----- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- --   
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1جواب كلي معادله مثلثاتي   -112
2

335
=

−

xcos

xsinxsinxcosxcos
  ، به كدام صورت است؟ 

  1 (
3

πk
  2( 

2

πk
  3 (

5

2 πk
    4 (

3

2 πk
  

{دنباله   -113
nn

n
{

++++++++1
  ، چگونه است؟ 

  كراندار ـ صعودي ) 4           كراندار ـ نزولي) 3          كراندار ـ غيريكنوا ) 2         كران ـ يكنوا بي) 1  

∑∑∑∑مجموع سري   - 114
∞∞∞∞

====

++++−−−−

1

1

1
58

k
k

kk

o
  دام است؟  ك

  1 (2-   2 (1-   3 (1     4 (2   

اگر   -115
43

11
2 −−−−−−−−

++++====
xx

x
)x(f و 

4
3
−−−−

====
x

)x(gهاي نمودار تابع ، نقطه تلاقي مجانبgf    كدام است؟ −−−−

  1 (),( o1−  2( ),( 21−  3 (),( 14 −    4 (),( o4  

حد عبارت   - 116
122

2
2

2

++++−−−−

−−−−−−−−

xx

|xx|
   كدام است؟ x→→→→2 وقتي 

  1 (3-   2 (2-   3 (2   4 (3   

xaxxy ، از منحني به معادله -1 و 1هاي خطي كه دو نقطه به طول  - 117 223   ت؟  كدام اسa را بهم وصل كند، براين منحني مماس است، ====++++++++

  1 (1 ،1-   2 (2 ،1-   3 (2 ،1     4 (1 ،2-   

yx باشند، بيشترين مقدار 25 دو ضلع قائم از مثلثي به طول وتر x,yاگر   -118 43   كدام است؟ ++++

  1 (225  2 (36  3 (228    4 (o4  

bca تعريف شده و ]b,a[ روي fتابع   -119    است؟ نادرستكدام بيان .  است>>>>>>>>

c(f( نقطه اكسترمم نسبي و cاگر ) 1     .  افقي استc وجود داشته باشد آنگاه خط مماس بر منحني در ′

  .  نقطه بحراني استc نقطه اكسترمم نسبي باشد آنگاه cاگر ) 2  

  .  نقطه اكسترمم نسبي استc نقطه بحراني باشد آنگاه cاگر ) 3  

  .  نقطه بحراني استc نقطه اكسترمم مطلق باشد، آنگاه cاگر ) 4  

xx|)x(f|تعداد نقاط بحراني تابع با ضابطه   -120 −−−−==== ],[ روي بازه 3    كدام است؟ −−−−21

  1 (3   2 (4   3 (5     4 (6   

مجموعه طول نقاط كه تقعر منحني به معادله   -121
3
2

2 ++++

−−−−
====

x
y روبه بالا باشد، به كدام صورت است؟ ،  

  1 (1<|x|  2 (2<|x|  3 (2>|x|    4 (3>|x|  

شكل مقابل نمودار تابع با ضابطه   -122
bxx

ax
)x(f

++++

++++====
2
3

   كدام است؟ )b,a( است، دوتايي 

  1 (),( 22 −−  2 (),( o2−  

  3 (),( o2  4 (),( 22 

 

---- ---- محل انجام محاسبه - ----- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- - ---   
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xcos(xsiny(مساحت زير منحني   -123 212 ],[دربازه ====++++
2
ππππ

o و محدود به محور xها كدام است؟   

  1 (1   2 (
2

3
  3 (2     4 (

2

5
 

∫∫∫∫اگر   -124 −−−−
====

xsin

t

dt
)x(F

o 21
F)( مقدار 

6
ππππ′′′′′′′′ كدام است؟   

  1 (
4

3
−  2 (

3

2
−  3 (

3

2
    4 (

4

3
 

هاي يك چهارضلعي است، مساحت اين ، محلّ تلاقي نيمسازهاي داخلي، راسa2 و a درجه و اندازه اضلاع o6الاضلاع با زاويه در يك متوازي  -125

   است؟ 32aچهارضلعي حاصل چند برابر 

  1 (
6

1
  2 (

4

1
  3 (

3

1
    4 (

2

1
 

   است؟ ADEمساحت ذوزنقه چند برابر مساحت مثلث .  استADE شصت درصد مساحت مثلث DECدر شكل مقابل، مساحت مثلث   -126

  1 (36/1   2 (44/1   

  3 (56/1   4 (64/1   

  

سطح كل . چسبانيمكند اين دو قسمت را در وجه مربع بهم مي قسمت مساوي تقسيم مي، صفحه قطري، آن را به دوaدر يك مكعب به طول يال   -127

   است؟ 2aمنشور حاصل، چند برابر 

  1 (25+  2 (224+  3 (225+    4 (243+ 

)ABC :)AC,AB,Âدر مثلث   -128 439 ========°°°°==== o ارتفاع AH و نيمساز داخلي ADاندازه .  رسم شده استDH كدام است؟   

  1 (
35

12
  2 (

14

5
  3 (

15

7
    4 (

28

15
 

 نسبت به دايره طوري رسم شده است كه PABقاطع .  واحد است8برابر  P واحد تا نقطه مفروض 5نزديكترين نقطه از دايره به شعاع   -129

2====−−−−ABPA اندازه AB چقدر است؟   

  1 (5   2 (6   

  3 (7   4 (9   

oo واحد، فاصله نقطه تلاقي دو دايره از وسط 4 و 3هاي  و شعاع′′′′oوoدر دو دايره متقاطع به مراكز   - 130 oo برابر′′′′ ′′′′
2
1

اندازه مماس مشترك . باشد مي

  محدود به دو نقطه تماس اين دو دايره چند واحد است؟  

  1 (4   2 (52   3 (62    4 (5 

32معادله تصوير خط   -131 ====++++ xyت تجانس به مركز تح),( baxy به صورت 2 و نسبت 41    كدام است؟ b است، ++++====

  5) 4     1) 3  صفر) 2   -1) 1  

 5 از آن خطوط برابر Mتوان رسم كرد كه فاصله  ميPچند خط راست داخل صفحه .  داده شده استP واحد از صفحه مفروض 4 به فاصله Mنقطه   -132

  اشد؟ ب

 بيشمار ) 4    چهار ) 3  دو ) 2  يك ) 1  

محل انجام محاسبه - ----- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- - --- ---- ----   
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kjiaدو بردار   - 133 363 kjib و ====−−−−++++ ++++++++−−−−==== ),( دربازه c و aاگر زاويه بين دو بردار .  قرينه يكديگرندc نسبت به بردار 47 ππππ
ππππ

2
 باشد، آنگاه بردار 

   كدام است؟ cجهت 

  1 ()kji( ++− 22
3

1
  2( )kji( 22

3

1 +−−  3 ()kji( +−22
3

1
 4 ()kji( 22

3

1
−+  

)ac()cb(()ba(( سه بردار غيرصفر باشند خلاصه شده c و b و aاگر   -134 .    كدام است؟ 2−−−−++++××××−−−−

  1 ()cb(a . ×  2( )cb(a . ×2  3( )cb(a .   صفر ) 4    3×

A),,(قرينه نقطه   - 135   ، با كدام مختصات است؟ o====++++zx2 نسبت به صفحه 321

  1 (),,( 123−  2( ),,( 321 −−  3 (),,( 113 −    4 (),,( 325−  

),,(ها و نقطه yصفحه گذرا بر محور   -136 132   ، با كدام بردار موازي است؟ −−−−

  1 (kji +−2  2 (kji 22 +−  3 (kji ++2    4( kji ++−2 

oo، دو دايره به معادلات aبه ازاي كدام مقدار   - 137 ====++++++++====++++++++−−−−++++ xyxوayxyx 482   ، مماس خارج يكديگرند؟ 2222

  1 (5   2 (6   3 (7     4 (8   

1هاي هذلولي به معادله مجانب  -138
4
1 22 ====++++++++−−−− byaxyxقطه  در ن),(   عرض از مبداء خط مجانب آن با شيب مثبت، كدام است؟ . اند متقاطع−−−−12

  1 (1   2 (2   3 (3     4 (4  

ماتريس   -139

















−−−−−−−−

−−−−====

163

452

321

A به صورت مجموع يك ماتريس متقارن و يك ماتريس پادتقارن نوشته شده است، دترمينان ماتريس متقارن كدام است؟   

  1 (o3-   2 (o2-   3 (o2     4 (o3  

اگر   -140

















====

312

654

321

A 1 درايه واقع در سطر اول و ستون دوم ماتريس−−−−A كدام است؟   

  1 (
3

2
−  2 (

3

1
−  3 (

3

1
    4( 

3

2
 

نسبت . كند داده جديد به اين جدول افزوده شود، فراواني نسبي دسته وسط تغيير نميo2اگر . اندبندي شده طبقه دسته7هشتاد داده آماري در   - 141

  مذكور به فراواني مطلق قبلي آن كدام است؟ هاي دسته افزايش داده

  1 (
8

1
  2 (

5

1
  3 (

4

1
    4 (

8

3
  

 باشد، آنگاه 5/27ها اگر ميانگين تمام داده. باشد ميo3 و 22هاي دو طرف جعبه جداگانه به ترتيب  داده آماري، ميانگين داده36اي در نمودار جعبه  -142

  هاي داخل جعبه كدام است؟ ميانگين داده

  1 (28   2 (5/28   3 (29     4 (5/29   

112در اثبات نامساوي   -143
8
1321 2 ≥≥≥≥++++<<<<++++++++++++++++ n;)n(nLرود؟ ، با كمك استقراي رياضي، كدام رابطه بديهي به كار مي  

  1( kk 21<+  2 (321 +<+ kk  3 (22 32234 )k()kk( +<++       4( 22 329124 )k(kk +=++  
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  6صفحه                                                  (120A)    رياضي     

  ، حداقل چند عضو، باقيمانده يكسان دارند؟ 12 بر Sدر تقسيم عضوهاي .  عضو از اعداد طبيعي استo5 داراي Sمجموعه   -144

  1 (3   2 (4   3 (5     4 (6   

)CBA())CB(A(مجموعه ، آنگاه ⊃⊃⊃⊃BA سه مجموعه غيرتهي باشند به طوري كه C و B و Aاگر   -145 III   ، كدام است؟ −−−−−−−−

  1 (CA ′I  2 (CAI  3 (A    4 (B 

   زير مجموعه افراز كرد؟ 3توان به  را به چند طريق مي====b,a{},a{,b,a{A{{مجموعه   -146

  1 (3   2 (4   3 (5     4 (6   

228فرد به صورت  در مجموعه اعداد صحيح Rرابطه   -147 yxxRy | در صورت هم ارزي، تعداد . آيا اين رابطه هم ارزي است. تعريف شده است⇔⇔⇔⇔−−−−

  هاي هم ارزي كدام است؟ كلاس

  هم ارزي نيست ) 4    بيشمار ) 3   2) 2   1) 1  

با كدام احتمال .  آيد براي ديداروي مي:o38 تا8خص ديگر بين ساعت و ش. شود در محلّي حاضر مي9 تا :o37شخصي به طور معمول بين ساعت   -148

  دقيقه است؟ o1فاصله زماني رسيدن آنها در محلّ، كمتر از 

  1 (
6

1
  2 (

9

2
  3 (

3

1
    4 (

9

4
  

),(,),(,),(,),(,),(,),(با شش بازه   -149 96834352412oدر گراف حاصل، چند مسير مختلف از . سازيمها مي، از اعداد حقيقي يك گراف بازه

),(رأس متناظر  2o به رأس متناظر ),(    موجود است؟  43

  1 (2   2 (3   3 (4     4 (5   

فرد و مربع كامل، بابيشترين مقدار ممكن، به صورت يك عدد طبيعي   - 150
8

)abc(شودنوشته مي .ca++++ كدام است؟   

  1 (7  2 (8   3 (9     4 (o1 

  ، مختوم به چند صفر است؟ 75)!(عدد   -151

  1 (15   2 (16   3 (17     4 (18   

yx),(اگر   -152 629357629357    كدام است؟ ++++yx، آنگاه كوچكترين عدد مثبت ++++====

  1 (o1   2 (11   3 (12     4 (13   

  ، اول باشند كدام است؟ 5o1تعداد اعداد طبيعي دورقمي كه نسبت به   - 153

  1 (39   2 (o4   3 (41     4 (42  

2 باشند، به طوري كه Sاي  دو پيشامد از فضاي نمونهB و Aاگر   -154
/

)A(P o==== 22 و
/

)B(P o==== 7 و
/

)A|B(P o==== آنگاه )A|B(P  كدام ′′′′′′′′

  است؟ 

  1 (84/o  2 (o9/o  3 (92/o    4 (96/o  

تابع . شودهايي باشد كه براي اولين بار موفقيت حاصل مي تعداد آزمايشX است، اگر متغير تصادفي Pدر يك آزمايش دو حالته احتمال موفقيت   - 155

  احتمال آن كدام است؟ 

  1 (11 −− x)P(P  2( x)P(P −1  3 (xP)P( −1  4( 11 −− xx
n

)P(PC  
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 7صفحه                     (120A)               فيزيك

a,bبرآيند دوبردار   -156
rr

a با بردار 
r

aي بردار اگر اندازه. سازد ميo6°°°°ي  زاويه
r

 ،o1ي بين دو بردار  واحد باشد، زاويه5ي برآيند  واحد و اندازهaوb
rr

 
  چند درجه است؟ 

  1 (o3   2 (o9   3 (o12   4 (o15   

j)tt(i)tt(rهاي  به صورتSIبردار مكان متحركي در   - 157
rrr 232

3
12 - مقدار خود ميي شتاب متحرك به حداقلاي كه اندازهدر لحظه.  است====−−−−++++−−−−

  شود؟ ي بين بردارهاي سرعت و شتاب چند درجه ميرسد، زاويه
   o3   3 (45  4 (o9) 2  صفر ) 1  
   حركت x، كه روي محور B و Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرك   -158

  ، هر دو در مــكانo====tي اگر در لحظه. كنند، مطابق شكل مقابل استمي  
  o====xرسند؟  قرار داشته باشند، چند ثانيه پس از آن، دو متحرك به هم مي  
  1 (5/7   2 (8   
  3 (12   4 (5/12   

  

stهاي و در لحظه. شوداي از سطح زمين در راستاي قائم روبه بالا پرتاب ميگلوله  -159  چند 2t. رسد متري از سطح زمين ميo4 به ارتفاع 2t و ====21

مقاومت هوا ناچيز و (ثانيه است و ارتفاع اوج چند متر است؟ 
2

1
s

m
g o====است  (  

   o8 و 6) 4   25/61 و 5) 3   45 و 4) 2   25/31 و 3) 1  

xxy به صورت SIي مسير آن در اي از سطح زمين پرتاب شده و معادلهگلوله  -160 o42 2   برد اين گلوله چند متر است؟ .  است====−−−−
  1 (o1   2 (o2   3 (o4   4 (o8   

  ي مشابه تشكيل شده و جرم هر حلقه حلقه5مطابق شكل، يك زنجير كه از   - 161

  oo2 گرم است، توسط نيروي F با شتاب 
2

2
s

m
   و حركت تند شـونده، روبه

  5 و 4ي  كه دو حلقـه و اندازه نيروييFي نيروي اندازه. شودبالا كشيده مي  
  كنند، به ترتيب هر كدام چند نيوتون است؟بر يكديگر وارد مي  

  )
kg

N
g o1====(  

  1 (o1 3   4/2 و 12) 2   2 و (o1 6/9 و 12) 4   8 و   

رو، جسم با سرعت در شكل روبه  -162
s

m2 چند ثانيه پس از پرتاب، جسم مسافت . شوددار، مماس با سطح به طرف پايين پرتاب مياز بالاي سطح شيب

  كند؟  متر را روي سطح شيبدار طي مي5/7

  )sin،و
s

m
g(

/k
637

4
11

2
oo ====°°°°====µµµµ====  

  1 (5/1   2 (2   3 (5/2   4 (3   
  

شود تا به ارتفاع اي به يك طرف كشيده ميي مسير دايرهگلوله رو. ، آويزان استL از ريسماني به طول Mي آونگي به جرم گلوله  -163
5
L

 بالاتر از وضعيت 

  ي مسير چقدر است؟ ترين نقطهاش در هنگام عبور از پاييناگر گلوله از آن حالت رها شود، تكانه. تعادل برسد
  ) گرانش است، شتاب gباشند، از مقاومت هوا صرف نظر شود و  ميSIها در كميت(  

  1 (Lg.M
5

8
  2( Lg.M

5

2
  3 (LgM2

5

2
  4( LgM2

5

8
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 8صفحه                     (120A)            فيزيك   

و ضريب اصطكاك ايستايي در عرض جاده، . زند، دور مي)از نظر اينكه نلغزد(، با حداكثر سرعت مجاز rاي افقي به شعاع اتومبيلي در يك مسير دايره  -164

ها و جاده بين لاستيك
s

µµµµبخواهد همان مسير را با همان سرعت دور بزند، زاويه بندان با اصطكاك ناچيزاگر همين اتومبيل در يك جاده يخ.  است θθθθ 

  چقدر بايد باشد؟ ) شيب عرضي جاده(
     

  1 (
s

tanArc µ  

  2 (
s

tanArc µ−π

2
  

  3 (
s

sinArc µ  

  4 (
s

sinArc µ−π

2
  

  
  تر است؟ ، كدام جمله مناسبرودر مورد تأسيسات شكل روبه  -165
  
  
  
  

  . ماندي كامل، انرژي پايسته ميدر يك چرخه) 1  
  . ذخيره كردن در زمان فراواني، و مصرف در زمان كمبود) 2  
  . صورت نگيرد درصد است و بهتر است تا حد امكان، تبديل oo1بازده در هر تبديل انرژي، كمتر از ) 3  
  . اگر انرژي پتانسيل گرانشي به الكتريكي تبديل شود، عكس آن نيز، با بازدهي كمتري قابل تبديل است) 4  

اگر گرماي نهان ذوب يخ . گيريم گرما ميKJ8/oo1ي سلسيوس، در فشار يك اتمسفر،  گرم آب صفر درجهoo5از   -166
kg

KJ336 باشد، چند درصد 

  شود؟ آب، منجمد مي
  1 (o2   2 (o4   3 (o6   4 (o8   

12دو ميله فولادي و مسي به طولهاي   -167 L,Lاگر رسانندگي گرمايي فولاد و مس به ترتيب .  بين دو منبع حرارتي قرار دارند
k.s.m

J
o5 و 

k.s.m

J
oo4 و دماي سطح مشترك دو ميله o22ي سلسيوس باشد، طول  درجهLاست؟ متر چند سانتي  

  1 (o1   
  2 (o2   
  3 (o3   
  4 (o4   

  

ين باشد و در اين فرايند  كلوo35ي گاز اگر دماي اوليه. ايم مترمكعب را در فشار ثابت منبسط كرده75/1و مول گاز كامل تك اتمي به حجم د  -168
41o ژول گرما مبادله 

  شده باشد، دماي ثانويه چند كلوين و حجم ثانويه چند متر مكعب است؟ 

   )
k.mol

J
R 8====(  

  1 (oo6 3   3 و 766) 2   3 و (oo6 8/3 و 766) 4   8/3 و   
  دررو اي شامل سه فرايند متوالي هم دما، هم حجم و بييك گاز كامل تك اتمي چرخه  -169

  دررو، برابركار انجام شده روي محيط در فرايند بي. كندرو، طي ميرا مطابق شكل روبه  
    با كدام است؟   
  رماي مبادله شده در فرايند هم دما گ) 2    كار انجام شده در كل چرخه ) 1  
  كار انجام شده در فرايند هم دما ) 4  گرماي مبادله شده در فرايند هم حجم ) 3  
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 9صفحه                     (120A)            فيزيك   

  جرم گاز موجود در مخزن چند گرم است؟ .  استC°°°°27 و دماي Pa51o ليتر حاوي گاز اكسيژن در فشار 5مخزني به حجم   - 170

  )
mol

g
Mو

k.m ol

J
R

O
328

2
========(  

  1 (
3

1o
  2 (

3

5
  3 (

24

5
  4 (

3

2o
  

جسم را روي محور اصلي، چه اندازه از آينه دور كنيم تا طول .  برابر طول جسم است2، طول تصوير حقيقي fي كانوني ي مقعر به فاصلهدر يك آينه  - 171
  تصوير نصف طول جسم شود؟ 

  1 (f
2

3
  2 (

2

f
  3 (f  4 (f3  

  ي قرار دارد و با سطح افقي زاويهMي  در مقابل آينهABرو، جسم در شكل روبه  -172
  o7ي بين راستاي تصوير با سطح افقي چند درجه است؟ زاويه. سازد درجه مي  
  1 (o3   2 (o4   
  3 (o7   4 (o8   

  
كنيم تا تصوير بزرگتري از شيء جا مي را جابهcmo2ي كانوني بين شئ و پرده يك عدسي به فاصله.  از يك پرده قرار داردcmo9يك شئ به فاصله   - 173

  متر است؟ ي عدسي از پرده چند سانتيدر اين حالت، فاصله. ده تشكيل شودروي پر
  1 (o2   2 (o4   3 (o5   4 (o6   
  ياست، و اگر فاصله................ رو مربوط به شكل روبه  -174

  عدسي را كمي كاهش دهيم، تصوير بين دو   
  . شودمي................. نهايي   
  دوربين نجومي ـ كوچكتر ) 2  ميكروسكوپ ـ كوچكتر ) 1  
  ميكروسكوپ ـ بزرگتر ) 4  دوربين نجومي ـ بزرگتر) 3  

  
بريم و سپس انگشت خود را در بالاي لوله متر بطور قائم در جيوه فرو مي سانتيo3ارتفاع  را كه هر دو طرف آن باز است تا cmo4اي شكلي به طول ي استوانهلوله  - 175

  ؟ ماندمتر از جيوه در لوله باقي مي باشد، و دما ثابت بماند، چند سانتيcmHg75اگر فشار هوا در محل . آوريمقرار داده و لوله را از جيوه بيرون مي
  1 (o1   2 (15   3 (o2   4 (25  

 در درون مايع برابر B و Aرو، فشار در نقاط در شكل روبه  -176
AB

P,Pاگر در اثر وزنه، افزايش فشار . دهيماي را روي پيستون آزاد قرار ميوزنه.  است

در آن نقاط، 
AB

PوP    باشد، كدام رابطه درست است؟ ∆∆∆∆∆∆∆∆

  1 (
ABAB

PPوPP =∆<∆  

  2( 
ABAB

PPوPP <∆=∆  

  3 (
ABAB

PPوPP >∆=∆  

  4( 
ABAB

PPوPP >∆>∆  

(ارم اند و بار چه، ثابت نگهداشته شدهcmo1اي به شعاع اي روي محيط دايرهمطابق شكل، سه بار نقطه  - 177
4

q (اگر برآيند نيروهاي الكتريكي . در مركز دايره قرار دارد

   چند ميكروكولن است؟ 4q نيوتون باشد، بار مثبت 1/8 برابر 3qوارد بر بار 

بارهاي الكتريكي مثبت، و(  
2

2
919

C

m.N
k o××××====است (.  

  1 (1   
  2 (2   
  3 (o1   
  4 (o2   
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 10صفحه                   (120A)              فيزيك   

  م، اختلاف پتانسيل رو اگر كليد را ببنديدر مدار روبه  -178

الكتريكي دو سرخازن   
1

Cكند؟  چگونه تغـيير مي  

  1 (o4يابد ولت كاهش مي .  
  2 (o4يابد ولت افزايش مي .  
  3 (o8يابد ولت كاهش مي .  
  4 (o8يابد ولت افزايش مي .  

ها پرسنجمقاومت آم( چند اهم است؟ 1Rمقاومت .  ميلي آمپر را نشان ميدهند2A ،o3آمپر و آمپرسنج  ميلي1A ،o2رو، آمپرسنج در مدار روبه  -179

  .) ناچيز فرض شود
  1 (o12   
  2 (125   
  3 (o17   
  4 (185   

  
  

 ΩΩΩΩo1 برابر Bاگر مقاومت الكتريكي سيم .  استB برابر قطر مقطع سيم A ،2 با هم برابر است ولي قطر مقطع سيم B و Aجرم دو سيم مسي   -180
   چند اهم است؟ Aباشد، مقاومت الكتريكي سيم 

  1 (5/2   2 (5  3 (5/12   4( o2   
جريان (است؟ ) مولدمقاومت دروني  (r چند برابر توان مصرفي مقاومت Rتوان مصرفي مقاومت . دهد ولت را نشان مي18سنج رو، ولتدر مدار روبه  -181

  .)سنج ناچيز استعبوري از ولت
  1 (9/o   

  2 (
9

1o
  

  3 (5/4   
  4 (9   
   چندB و Aرو، جريان عبوري از سيم اتصال بين در مدار روبه  -182

  .)هاي اتصال ناچيز استمقاومت الكتريكي سيم(آمپر است؟   
  صفر ) 1  
  2 (1   
  3 (3   
  4 (4   
روي عمود منصف . گذردهاي مساوي و هم سو ميها جريان از يك ديگر قرار دارند و از آنa2ي مطابق شكل، دو سيم راست و بلند و موازي به فاصله  -183

   است؟ a چند برابر x.  بيشينه استAي خط واصل دو سيم، ميدان مغناطيسي در نقطه

  1 (
2

2
  

  2 (2  

  3 (1   

  4 (2  

 

 

  

AIIهاي  متر از يكديگر قرار دارند، شدت جريانo/25ي ، كه به فاصلهB و Aاز دو سيم افقي و موازي   -184
BA
كند و از طرف هر سيم بر يك متر از  عبور مي========6

ي بين دو سيم تغيير پيدا نكند، جريان ي يك آمپر كاهش دهيم، براي آنكه نيروي جاذبه جريان را به اندازهAاگر در سيم . شود وارد ميFي سيم ديگر نيروي جاذبه
   را چند آمپر بايد افزايش دهيم؟ Bسيم 

  1 (1   2 (2/1   3 (2   4 (2/2   

محل انجام محاسبه ---- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- - --- ---- ---- - ----- -- --- ---- ---- --- -  

  
  
  
  
                     



 

 

 

 11صفحه                     (120A)            فيزيك   

   است؟ N به M، از ′′′′Rدر كدام حالت، جريان القايي در   -185
  

   kي قطع كليد لحظه) 1  
  . وقتي مقاومت رئوستا در حال افزايش است) 2  
  . كند به سمت راست حركت ميBي وقتي سيملوله) 3  
  . كند به سمت راست حركت ميAي وقتي سيملوله) 4  

  

oo به صورت SI هانري، در 2o/oاي به ضريب خود القايي جريان عبوري از سيملوله  -186 215 2 ++++−−−−==== ttIي در لحظه.  استst  انرژي سيملوله چند ====2
  )به ترتيب از راست به چپ(ي القايي آن چند ولت است؟ ي نيروي محركهژول است؟ و اندازه

   o/4 و o   4 (4/2 و o  3 (4/4 و o  2 (1/2 و 1) 1  
وزنه را .  افزايش يافته استcmo1ايستد، طول فنر گيرد و ميدر حالتي كه وزنه به حال تعادل قرار مي. كنيمان مياي را از انتهاي فنر سبكي آويزوزنه  -187

(ي نوسان چند ثانيه است؟ دوره. كنيم تا در راستاي قائم به نوسان درآيداز اين وضعيت كمي پايين كشيده و رها مي
2

1
s

m
g o====(  

  1 (
5

1
  2 (

5

2
  3 (

5

π
  4 (

5

2π
  

  ي زماني،در كدام بازه. شكل مقابل نمودار مكان ـ زمان نوسانگر ساده است  - 188
  انرژي پتانسيل كشساني روبه افزايش است و شتاب نوسانگر منفي است؟   

فر تا ص) 1  
1

t  

  2 (
2

t تا 
3

t  

  3( 
1

t تا 
2

t  

  4( 
3

t تا 
4

t 

tsin(V( به صورت SIاي در ي سرعت نوسانگر سادهمعادله  -189 ππππ==== o15اي كه سرعت نوسانگر در لحظه. باشد مي
s

m
/
 است، بزرگي شتاب ++++52

نوسانگر چند 
2s

m
  باشد؟  مي

  1 (π5   2 (π25  3 (31 πo  4 (325π  
  

  روموج عرضي طنابي، در يك لحــظه مطابق شكل روبهنقش   -190
  اند؟  در فاز مخالفBيك از نقاط نشان داده شده، با كدام. است  
  1 (G و F  
  2 (D و G  
  3 (E و G  
  4 (D و F  

txsin(u( به صورت SIتابع موج منتشر شده در يك تار، در   -191
/y

ππππ++++ππππ==== oooo  نيوتون باشد، جرم هر متر از تار o2اگر نيروي كشش تار .  است122

  چند گرم است؟ 
  1 (4   2 (8   3 (16   4 (32  

محل انجام محاسبه - ----- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- - --- ---- ----   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                   



 

 

 12صفحه                     (120A)            فيزيك   

  
   o====t  .دهدو، نقش موج عرضي طنابي را، در يك لحظه نشان ميرشكل روبه  -192

stي زماني  در بازهMي حركت ذره  
oo

o
1
1

  ، چگونه است؟ ≥≥≥≥≥≥≥≥

    كند شونده ) 1  
  تند شونده ) 2  
  ابتدا تند شونده سپس كند شونده) 3  

  ابتدا كند شونده، سپس تند شونده ) 4   

(شدت اين صوت، چند وات بر متر مربع است؟ .  دسي بل است26ت صوتي تراز شد  -193
2

12132
m

w
Iوlog

/

−−−−======== oo
o

(  

  1 (
o

o
114 −×  2 (

412 −× o  3 (
414 −× o  4 (o

o
112 −×  

ي موج صوتي به  به ترتيب در جلو و پشت چشمهB و Aي و دو شنونده.  استي موج صوتي، در يك مسير مستقيم، با سرعت ثابت در حركتچشمه  -194
 بشنوند، نسبت سرعت چشمه به سرعت Hzoo4 و Hzoo6، صدا را به ترتيب با بسامدهاي B و Aي اگر اين دو شنونده. حال سكون قرار دارند
  صوت چقدر است؟  

  1 (
o2

1
  2 (

15

1
  3 (

o1

1
  4 (

5

1
  

  شمارشگر گايگرـ مولر، براي آشكارسازي كدام اشعه مناسبتر است؟   -195

  فرابنفش ) 4  فروسرخ ) 3  ليزر ) 2  گاما ) 1  
 mm2/1ي دو نوار روشن متوالي اگر فاصله. ها يك متر استي شكافي پرده از صفحه و فاصلهmm5/oي دو شكاف نور در يك آزمايش يانگ، فاصله  -196

  ي وسط نوار پنجم روشن از دو شكاف چند ميكرون است؟ باشد، اختلاف فاصله
  1 (5/2   2 (3   3 (5   4 (6   

  سامد نور فروديدر آزمايش فوتوالكتريك، نمودار ولتاژ متوقف كننده برحسب ب  -197
  ي اين فلز درست است؟كدام گزينه درباره. بر يك فلز، مطابق شكل است  

  )
S

m
CوS.eVh( 815 1314 oo ××××====××××==== −−−−  

  .  استev2/3تابع كار اين فلز ) 1  
  . ي اين فلز، متناسب با بسامد نور فرودي استولتاژ متوقف كننده) 2  
  . شوندهاي بيشتري توليد ميوالكترون باشد، فوتnm375تر از طول موج نور فرودي هر چه بيش) 3  

HZتر از بسامد نور فرودي هرچه كم) 4  
1418 o×شوندهاي بيشتري توليد مي باشد، فوتوالكترون . 

  تقريباً چند نانومتر است؟ He++++1ترين طول موج رشته بالمر، براي كوتاه  -198

  )evsh,
s

m
CوevE

/R

158 1413613 −−−−××××====××××======== oo  

  1 (88   2 (158   3 (353  4 (632  
، هر دو داراي چند نوار كاملاً پر ميB و Aدر ساختار نواري دو جسم جامد   -199 باشند، و نوارهاي بعدي در هر دو جسم كاملاً خالي است، با اين تفاوت كه گاف انرژي 

  . است....  .....Bو جسم  ......... Aبنابراين جسم .  خيلي كم استB زياد و در جسم Aدر جسم 
  نيمرسانا ـ نارسانا ) 4  نارسانا ـ نيمرسانا ) 3  نارسانا ـ رسانا ) 2  رسانا ـ نارسانا ) 1  

Li8(ي عنصر اگر هسته  -200
  شود؟ يك از عناصر زير تبديل مي، گسيل كند، به كدام)الكترون(ي بتا يك پرتو آلفا و هم زمان يك ذره) 3

  1 (Li7
3

  2( Be8
4

  3 (He4
2

  4( Li6
3

  

محل انجام محاسبه - ----- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- -- --- ---- ---- --- ----- - --- ---- ----   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

                   



  13            صفحه             (120A)            شيمي

  . ، بخشي از نظريه اتمي دالتون است............ن گفته كه اي  -201

  يابد ها، افزايش مي عنصرها با افزايش عدد اتمي آنXفركانس پرتو ) 1  

  هاستها در مولكولها يا تغيير در شيوه اتصال آنجايي اتمهاي شيميايي، شامل جابهواكنش) 2  

  انداي با بار الكتريكي مثبت پراكندهدرون فضاي كروي ابر گونهاند، هايي با بار منفيها كه ذرهالكترون) 3  

  كندشود، دور هسته گردش مياي شكل كه مدار ناميده ميدر اتم هيدروژن، الكترون در مسيري دايره) 4  

در كدام گزينه از راست به چپ، نخستين عنصر، بيشترين الكترونگاتيوي بين عنصرها، دومين عنصر، بيشترين ا  -202 نرژي نخستين يونش بين عنصرها و سومين عنصر، 

  هاي جفت نشده را بين عنصرهاي دوره چهارم دارد؟ بيشترين شمار الكترون

  1 (F,He,Cr 9224  2 (F,Ne,Mn 9125 o           3 (O,He,Cr 8224          4 (O,Ne,Mn 8125 o  

Vدر اتم واناديم   -203
23

الكترون در آن داراي عددهاي .............. اوربيتال جفت الكتروني است و  ........... اند كه در ميان آنها، اوربيتال از الكترون اشغال شده............ ، 

كوآنتومي 
2
1

3 ++++========
s

m,nها را از راست به چپ بخوانيدگزينه. (اند .(  

  1 (14 ،11 ،6   2 (14 ،o1 ،6   3 (13 ،11 ،7   4(13 ،o1 ، 7  

با توجه به ارتباط عدد اتمي عنصرها با موقعيت آن  -204   ها در جدول تناوبي، كدام عنصر، يك عنصر اصلي است؟ 

  1 (X
28

  2 (A
29

  3 (D
31

  4 (M
39

  

ترين زير لايه الكتروني آن، چند الكترون  كدام است و در بيرونيE است، هم دوره باشد، عدد اتمي عنصر 34 كه عدد اتمي آن برابر G با عنصر 15 از گروه Eاگر عنصر   -205

  وجود دارد؟ 

   5 ـ 35) 4   5 ـ 33) 3   3 ـ 35) 2   3 ـ 33) 1  

   باشد، فرمول سولفات و كلريت آن كدام است؟ MN به صورت Mاگر فرمول نيتريد فلز اصلي    -206

  1 (
42

MSO,MCl  2 (
243

)SO(M,MCl  3 (
4222

SOM,)ClO(M    4 (
34232

)SO(M,)ClO(M  

دليل اصلي ناقطبي بودن مولكول   -207
3

BFه ساختاري مشابه مولكول  ك
3

SO دارد، كدام است؟   

  ناقطبي بودن پيوندها ) 2            يكسان بودن پيوندها ) 1  

  هاي فلوئور هاي ناپيوندي لايه ظرفيت اتمزياد بودن شمار الكترون) 4 نبودن جفت الكترون ناپيوندي روي اتم مركزي و ساختار مسطح مثلثي ) 3  

در كدام گونه شيميايي، اتم مركزي داراي چهار قلمرو الكتروني است و شمار جفت الكترون  -208   هاي ناپيوندي آن كمتر است؟ 

  1 (
317

ClF  2 (
333

AsF  3 (
416

SF  4 (
28

OCl  

  اقطبي است؟ كدام مولكول، ساختار خطي دارد و ن  -209

  1 (2CS  2 (ON2  3 (2NO  4 (HClO  

نام هيدروكربني با فرمول   -210

3

3322223

3

CH
|

)CH(CCHCHCHCCH)CH(
|

CH

  ، كدام است؟ −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

  ن  ـ پنتا متيل اوكتا7، 7، 3، 3، 2) 2   پنتامتيل اوكتان -7، 6، 6، 2، 2) 1  

   ـ تري متيل هپتان 6، 2، 2 ـ پروپيل ـ 6) 4   ـ تري متيل هپتان 6، 6، 2ـ پروپيل ـ 2) 3  

  كدام دو تركيب ايزومرهاي ساختاري يكديگرند؟   -211

  اتانول ـ دي اتيل اتر  ) 4  اتانول ـ دي متيل اتر ) 3  استون ـ استالدهيد ) 2  متانول ـ متانال ) 1  

  ؟ شودنميژن آزاد در كدام واكنش گاز اكسي  -212

  1 (→
∆

)g(ON
52

2  2( 

)s(MnO

)s(KClO
2

3
→

∆
  3 (→

∆
)s(KNO

3
    4 (→

∆
)s(COLi 32  

 گرم سولفات بدون آب آن فلز تشكيل o1/42ي محلول سولفوريك اسيد،  جدول تناوبي جاي دارد با مقدار كاف12 مول از يك فلز كه در گروه 5o/oاگر در واكنش   - 213

13216(شود، جرم اتمي اين فلز كدام است؟  −−−−======== gmol:S,O(  

  1 (4/65   2 (7/69   3 (4/112  4 (8/114  

  

                   



 

  14            صفحه           (120A)              شيمي

 گرم گاز اكسيژن در ظرفي سربسته وارد كنيم تا بر اثر جرقه با هم واكنش دهند، واكنش 2 درصد را در o8خلوص  گرم گرد فلز روي با 125/8اگر   -214

(ماند؟ دهنده اضافي كدام است و چند گرم از آن باقي مي
16516 −−−−

======== gmol:Zn,O(  

    25/1روي ـ ) o  4/6اكسيژن ـ ) o  3/4اكسيژن ـ ) o  2/25روي ـ ) 1  

s(NaHCO)g(OH)g(CO)s(ONa(: كدام مطلب درباره واكنش  -215
3222

   است؟ نادرست++++++++→→→→

  . برد بالا ميC°oo1دما را تا بيش از ) 1  

  . خطر استاي بيفراورده آن، ماده) 2  

  . گيردست كه در كيسه هواي خودروها انجام ميهايي ايكي از واكنش) 3  

  .  است6هاي مولي مواد در معادله موازنه شده آن برابر مجموع ضريب) 4  

م است؟ ظرفيت گرمايي ويژه سرب،  بالاتر رود، اين فلز كداC°°°°o5 ژول گرما به اندازه 5/117 گرم از يك قطعه فلز خالص بر اثر جذب o1اگر دماي   -216

نقره، نيكل و آلومينيم را برحسب 
11 −−−−−−−−

°°°°CJgبرابر با 
21912 −−−−×××× o

/
،

21523 −−−−×××× o
/

 ،1143 −−−−×××× o
/

 و 
1129 −−−−×××× oo

/
  .  در نظر بگيريد

  نقره ) 4  نيكل ) 3  آلومينيم  ) 2  سرب ) 1  

   است؟ نادرستگيرد، كدام عبارت باره واكنش سوختن پروپان كه در فشار ثابت، انجام ميدر  -217

  . دهدسامانه واكنش، روي محيط كار انجام مي) 1  

  2 (E∆واكنش، هم ارز گرماي مبادله شده بين سامانه و محيط است  .  

  . دهدميسامانه، مقداري انرژي گرمايي به محيط انتقال ) 3  

  .  است13هاي مولي مواد در معادله موازنه شده آن، برابر مجموع ضريب) 4  

  رو، هاي روبهبا توجه به واكنش  -218

  

kJcH,)g(NO)g(O)g(NO

kJbH,)g(NO)g(O)g(N

kJaH,)g(N)g(O)g(ON

====∆∆∆∆→→→→++++

====∆∆∆∆→→→→++++

====∆∆∆∆++++→→→→

22

22

222

22
2
22

  

  H∆∆∆∆واكنش  :)g(NO)g(NO)g(ON 3
22

  ، برابر چند كيلو ژول است؟ ++++→→→→

  1 (cba +−2  2 (cba −+  3 (
2

2 cba +−
  4 (

2

2 cba −+
  

g(OH)g(O)g(H(: واكنش  -219
222

22 غلبه ............... بر ............. آنتروپي همراه است، اما به دليل اين كه در آن، ........... ، با وجود اين كه با ++++→→→→

  . دارددارد، به طور خود به خودي پيشرفت 

  كاهش ـ افزايش سطح انرژي ـ كاهش آنتروپي ) 2  كاهش ـ كاهش سطح انرژي ـ كاهش آنتروپي ) 1  

  افزايش ـ افزايش سطح انرژي ـ افزايش آنتروپي ) 4  افزايش ـ كاهش سطح انرژي ـ افزايش آنتروپي ) 3  

   است؟ نادرسترو، كدام بيان با توجه به نمودار، روبه  -220

  

  

  

  

  

  

  
  

  . پذيري گازها در آب مربوط است قانون هنري درباره انحلالبه) 1  

  . پذيري گاز هيدروژن داردافزايش فشار، كمترين تاثير را بر انحلال) 2  

  . دهدپذيري آن در دماي ثابت نشان ميتاثير فشار گاز را بر انحلال) 3  

atm 5،3157در فشار ) 4   −× o/ مول آرگون در oo1شود گرم آب حل مي) .
1

4
−

= gmol:Ar o(  
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1251 درصد جرمي سولفوريك اسيد كه چگالي آن برابر 49مولاريته محلول   -221 −−−−gmL
/

   است، كدام است؟ 

  )gmol:S,O,H(
132161 −−−−

============  

  1 (12/5  2 (25/6  3 (12/7  4 (25/8   

  كدام مطلب درست است؟   - 222

( وجود دارد HCl گرم 46/1 مولال هيدروژن كلريد، 2 گرم محلول o2در ) 1  
1536 −= gmolHCl /.(  

  . تر استل گلوكوز پايين مولا3 مولال منيزيم كلريد از دماي جوش محلول 5/1در فشار يكسان، دماي جوش محلول ) 2  

خواصي از محلول كه به شمار ذره) 3     . شودهاي حل شونده غيرفرار در حجم معيني از آن بستگي دارند، خواص مقداري ناميده مي

  4 ( براثر حل كردن يك ماده غيرفرار در يك مايع، فشار بخار و دماي انجماد محلول حاصل در مقايسه با مايع خالص،كاهش مي   . يابد

  كدام بيان درست است؟   -223

  . اي از كلوييد گاز در مايع استمه، نمونه) 1  

  . سركه در مايونز، نقش عامل امولسيون كننده را دارد) 2  

  . شودهاي كلوييد براثر افزودن يك ماده الكتروليت، لخته شدن ناميده مينشين شدن ذرهته) 3  

  .  جاي گروه سولفونات، گروه كربوكسيلات، شركت داردها غيرصابوني، بهدر مولكول پاك كننده) 4  

 مول گاز5/4اگر در واكنش تجزيه   -224
2

NO مطابق واكنش زير، بر اثر گرما، پس از o1 گرم از آن باقيمانده باشد، سرعت متوسط، تشكيل گاز 138 ثانيه 

اكسيژن، برابر چند مول بر ثاني ه است و با فرض اين كه واكنش با همين  سرعت متوسط پيش برود، چند ثانيه طول مي  مول از اين گاز 5/4كشد تا 

  تجزيه شود؟

  )
11614 −−−−

======== gmol:O,N(                                     →→→→ )g(O)g(NO)g(NO
22

22 ++++
∆∆∆∆  

  1 (15/o ، o3   2 (75o/o ، o3   3 (75o/o ، 45   4 (15/o ، 45   

  . است............. و سرعت واكنش ...........  پيچيده فعال باشد، ساختار............. هاي شيميايي، هرچه مقدار انرژي فعالسازي در واكنش  -225

  بيشتر ـ پايدارتر ـ بيشتر ) 4  بيشتر ـ ناپايدارتر ـ كمتر ) 3  كمتر ـ پايدارتر ـ كمتر ) 2  كمتر ـ ناپايدار ـ بيشتر ) 1  

←←←←: واكنش تعادلي  -226
++++→→→→++++ )g(H)s(OFe)g(OH)s(Fe 2432   ....... .جا كردن آن موثردر جابه....... ......است و تغيير ............. ، از نوع 443

  همگن ـ حجم ـ است ) 4  همگن ـ حجم ـ نيست ) 3  ناهمگن ـ فشار ـ است ) 2  ناهمگن ـ فشار ـ نيست  ) 1  

 مول گاز 48/2  -227
2

N مول گاز 68/1 را با 
2

Oكنيم تا تعادل گازي م مي در يك ظرف دو ليتري سربسته مخلوط و گر

←←←←
→→→→++++ )g(NO)g(O)g(N  در مخلوط وجود داشته باشد، ثابت تعادل اين واكنش، NO مول گاز 8o/o، برقرار شود، اگر در حالت تعادل 222

  كدام است؟ 

  1 (3161 −× o/  2( 4161 −× o/  3( 3181 −× o/  4( 4181 −× o/  

   است؟ نادرسترو و ثابت در نظر گرفتن دما،  كدام مطلب با توجه به شكل روبه  - 228

    

  

  

  

  

  

  

  .  است2/282 برابر 1مقدار ثابت تعادل در حالت ) 1  

  . جا شدن تعادل در جهت رفت شده استكاهش حجم، سبب جابه) 2  

  .   برابر شده است3/4جم ظرف، غلظت اكسيژن با كاهش ح) 3  

g(SO(غلظت ) 4  
3

  .    برابر شده است2/12 بر اثر افزايش فشار، 
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 محلول برابر pH مولار هيدروكلريك اسيد مخلوط شود، o/6ليتر محلول  ميليo1هيدروكسيد با  مول بر ليتر پتاسيم o/2ليتر محلول  ميليo4اگر   - 229

  . آيددر مي............. است و متيل نارنجي در اين محلول به رنگ .......... 

   ـ زرد 6/12) 4   ـ قرمز 6/12) 3   ـ زرد  4/1) 2   ـ قرمز 4/1) 1  

   است؟ نادرستكدام مطلب   -230

  . اندكربوكسيليك اسيدها، از دسته اسيدهاي ضعيف) 1  

  . نام ديگر اگزاليك اسيد، اتان دي اوييك اسيد است) 2  

  3 (COOH 3 ـCFهاي هوا و ايجاد باران اسيدي است، از آلاينده .  

  . يابدنيان اسيدهاي كربوكسيليك بگيرد، خاصيت اسيدي آنها كاهش مي را در بHاگر اتم هالوژن جاي اتم ) 4  

  كدام عبارت درست است؟   -231

  . آيدصابون از واكنش اسيدهاي چرب با گليسرين، به وجود مي) 1  

COOCH−−پايداري يون ) 2  
3

COOHC−−در مقايسه با يون 
52

  .  بيشتر است

  . شودها با سديم هيدروكسيد، گليسرين و اسيدهاي چرب، تشكيل ميربيدر واكنش چ) 3  

OHHCفرمول بنزو ييك اسيد ) 4    . رودها بكار مي است و به عنوان محافظ و ضد اكسايش در آب ميوه56−

  كدام بيان درست است؟   -232

هرچه مقدار ) 1  
a

pK،تر است آن اسيد ضعيف اسيدي بزرگتر باشد .  

  . آيد است، يك باز آرنيوس به حساب ميOHفنول كه مولكول آن داراي يك گروه ) 2  

aq(])OH(Fe[)l(OH)aq(Fe(در واكنش ) 3   ++ →+ 2
622

2   . ، مولكول آب نقش باز برونستد را دارد6

s(ClNH)g(HCl)g(NH(در واكنش ) 4   43   .، مولكول آمونياك نقش باز آرنيوس را دارد+→

  ، بزرگترين و كوچكترين  عدد اكسايش را دارد؟ )از راست به چپ(م نيتروژن در كدام دو تركيب، به ترتيب ات  -233

  1 (32 HNONaNO −  2 (522 ONON −  3 (34 NaNOOHNH −  4 (ClNHNO 4−  

  ؟ ندارددر هواي مرطوب، دخالت كدام واكنش يا نيم واكنش در فرايند زنگ زدن آهن   - 234

  1 (−+ +→ e)aq(Fe)s(Fe 22  

  2 ()aq(OHe)g(O)l(OH
−−

→++ 442
22

  

  3 (−+ ++→ e)aq(H)g(O)l(OH 442 22  

  4 ()s()OH(Fe)l(OH)g(O)s()OH(Fe 3222 424 →++  

  ، است؟ نادرسترو، كدام مطلب درباره آن با توجه به شكل روبه  -235

    

  

  

  . اي از آب استاي از حلبي در مجاورت قطرهقطعه) 1  

  . شود كه آهن قطب منفي آن استدر محل خراش بر سطح آن، يك سلول گالواني تشكيل مي) 2  

  . شودزند و خورده ميدر صورت خراش برداشتن لايه قلع، آهن زنگ مي) 3  

+−: در آند سلول گالواني تشكيل شده، نيم واكنش) 4   +→ e)aq(Sn)s(Sn   . گيرد انجام مي22

                   








